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Reținut după ce a incendiat Reținut după ce a incendiat 
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Chiar și gratuit, nu prea vor 
să își sterilizeze câinii! Crește 
numărul maidanezilor!numărul maidanezilor!  »9
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Justiție cu două fețe! Moștenitorii fostului director Boza, Justiție cu două fețe! Moștenitorii fostului director Boza, 
obligați să plătească 4,3 milioane de lei CEO, alături de obligați să plătească 4,3 milioane de lei CEO, alături de 
alți nouă foști directori și supraveghetori ai companiei!alți nouă foști directori și supraveghetori ai companiei!

Locuri de muncă în Locuri de muncă în 
Gorj, prin Programul de Gorj, prin Programul de 
Tranziție Justă. Primele Tranziție Justă. Primele 
angajări, din aprilieangajări, din aprilie»5»5
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Nostalgia se vinde scump Nostalgia se vinde scump 
în Gorj. Carpetele „Răpirea în Gorj. Carpetele „Răpirea 
din serai” ajung la câteva din serai” ajung la câteva 
mii de leimii de lei

Ministrul Energiei: Ministrul Energiei: 
”Vreau lista cu nume, ”Vreau lista cu nume, 
prenume, funcție, câți prenume, funcție, câți 
sunt la birouri și câți sunt la birouri și câți 
în producție”în producție”
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O singură școală O singură școală 
din Gorj nu susține din Gorj nu susține 
simularea Evaluării simularea Evaluării 
NaționaleNaționale
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Mucenic Sabin Mucenic Sabin 

EgipteanuEgipteanu

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0947  +0,0009

Dolarul SUA                    4,4029  +0,0350 

Gramul de aur                        727.9905  -6.4623

Francul elveţian                        5,6621 +0,0348

100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054

Lira sterlină                    5,8820 +0,0156

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,3430 +0,0055
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„Raţiunea � te m
 oda lentă și întortocheată prin care cei care nu știu adevărul îl d� coperă.” – Blaise Pascal„Raţiunea � te m
 oda lentă și întortocheată prin care cei care nu știu adevărul îl d� coperă.” – Blaise Pascal

Debirocratizarea – un pas necesar pentru o economie Debirocratizarea – un pas necesar pentru o economie 
mai dinamicămai dinamică
Adoptarea ordonanței pentru simplifica-
rea procedurilor administrative reprezintă 
un semnal important pentru mediul eco-
nomic din România. Măsurile anunțate de 
Guvernul condus de Ilie Bolojan vizează 
reducerea timpilor de autorizare, digitali-
zarea procedurilor și limitarea blocajelor 
administrative care, de multe ori, au frânat 
dezvoltarea investițiilor. Într-o economie 
în care viteza deciziilor și predictibilitatea 
contează tot mai mult, orice pas către de-
birocratizare devine esențial. 

Ordonanța introduce reforme în trei zone 
importante: analiza investițiilor străi-
ne, procedurile de mediu și avizele de 

securitate la incendiu. În cazul comisiei pentru 
analizarea investițiilor străine, pragul de avizare 
a fost ridicat de la două milioane la cinci milioa-
ne de euro, iar domeniile supuse controlului au 
fost clarificate. Eliminarea unui aviz suplimentar 
și digitalizarea depunerii documentelor ar putea 
reduce termenele de analiză cu cel puțin două 
luni. Pentru companii, acest lucru înseamnă mai 
puțină incertitudine și o planificare mai eficien-
tă a proiectelor.

În domeniul autorizării de mediu, schimbările 
vizează reducerea termenelor pentru analizarea 
documentației și pentru decizia de încadrare. 
Durata totală a procedurii ar urma să scadă de 
la aproximativ 125 de zile la circa 85 de zile. 
Introducerea unui sistem informatic prin care 
documentele să fie depuse și monitorizate poa-
te aduce mai multă transparență și poate res-
ponsabiliza instituțiile implicate în procesul de 
avizare.

Modificări importante apar și în ceea ce 
privește avizele de securitate la incendiu. Re-
forma introduce o abordare bazată pe evaluarea 
riscurilor, ceea ce va reduce semnificativ numă-
rul proiectelor care trebuie analizate. Pentru 
investițiile cu risc scăzut, obligația obținerii avi-
zului este eliminată, iar pentru proiectele repe-
titive, precum rețelele de magazine, va putea fi 
obținut un acord unic, valabil la nivel național. 
În plus, dacă termenele nu sunt respectate de 
autorități, va putea fi emis un acord provizoriu, 
astfel încât proiectele să nu rămână blocate.

Important este faptul că aceste măsuri nu 
sunt concepute pentru un tip restrâns de inves-

titori, ci pot avea efecte benefice pentru întregul mediu 
economic. Firmele, indiferent de dimensiune, se con-
fruntă de ani de zile cu proceduri administrative compli-
cate, termene lungi și cerințe adesea greu de anticipat. 
Simplificarea acestor procese poate reduce costurile ad-
ministrative și poate crea un climat mai favorabil pentru 
investiții și dezvoltare.

Reforma se înscrie, de altfel, într-un curent mai larg 
la nivel european. În ultimii ani, Uniunea Europeană a 
început să promoveze tot mai clar ideea reducerii sarci-
nilor administrative și a relaxării unor reglementări ex-
cesive, pentru a sprijini competitivitatea economiei eu-
ropene. În acest context, debirocratizarea nu este doar 
o inițiativă națională, ci parte a unei tendințe mai ample 
de simplificare a relației dintre stat și mediul economic.

În România, această reformă este cu atât mai necesa-
ră cu cât procedurile de autorizare și avizare au devenit, 
în timp, una dintre principalele surse de frustrare pentru 
antreprenori. Birocrația excesivă nu înseamnă doar do-
cumente și termene lungi. De multe ori, ea creează un 
teren fertil pentru abuzuri administrative. Atunci când 
procedurile sunt neclare sau excesiv de complicate, iar 
deciziile depind de interpretarea funcționarilor, contri-
buabilii ajung adesea să fie plimbați între instituții, să 
aștepte luni întregi pentru avize sau să se confrunte cu 
blocaje greu de explicat.

Un sistem administrativ mai simplu și mai transparent 
reduce nu doar timpul necesar pentru implementarea 
proiectelor, ci și spațiul în care pot apărea astfel de prac-
tici. Digitalizarea, termenele clare și responsabilizarea 
instituțiilor pot transforma relația dintre stat și mediul 
economic într-una mai predictibilă și mai corectă.

Debirocratizarea nu este doar o reformă tehnică. Este 
o condiție esențială pentru dezvoltarea economică. Dacă 
aceste măsuri vor fi aplicate consecvent și vor fi conti-
nuate prin alte reforme administrative, ele pot contri-
bui la construirea unui mediu de afaceri mai dinamic și 
mai competitiv. Într-o economie modernă, investițiile nu 
depind doar de capital și de idei, ci și de capacitatea 
statului de a nu transforma inițiativa economică într-un 
maraton birocratic.

DRAGOȘ IONICĂ

Familia persoanelor decedate, acces la datele medicale Familia persoanelor decedate, acces la datele medicale 
fără a mai merge în instanțăfără a mai merge în instanță

Ministerul Sănătății pregătește o modificare legisla-
tivă prin care rudele unei persoane decedate vor putea 
avea acces la datele medicale ale acesteia, fără a fi 
nevoie să meargă în instanță. 

Ordinul de ministru, aflat acum în transparență de-
cizională, vine ca răspuns la numeroase situații în care 
familiile celor decedați au solicitat informații despre 
tratamente sau diagnostice, dar s-au lovit de restricțiile 
legate de confidențialitatea datelor medicale.

Potrivit proiectului, moștenitorii legali ar putea 
primi, la cerere, informații detaliate din documente-
le pacientului, inclusiv: foaia de observație medicală, 
fișa pacientului, rezultatele analizelor și investigațiilor, 
diagnosticul stabilit de medici, prognosticul și evoluția 
bolii, precum și tratamentele urmate.

Documentele ar putea fi puse la dispoziție de toți 
furnizorii de servicii medicale care au acordat îngri-
jiri pacientului, indiferent dacă este vorba despre 
spitale publice, clinici private sau cabinete medica-
le.

M.P.
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Greviștii foamei de la 
Complexul Energetic 
Oltenia nu au reușit 

să își salveze locurile de muncă, 
dar măcar i-au spus ministrului 
Energiei, Bogdan Ivan, câteva 
adevăruri, potrivit Din Craiova.
ro.

Unul ar fi legat de numărul 
mare de pensionari reangajați 
de managerul Dan Iulius Plave-
ti, unii utili, dar mulți doar ca 

Ministrul Energiei: ,,Vreau lista cu nume, prenume, funcție, Ministrul Energiei: ,,Vreau lista cu nume, prenume, funcție, 
câți sunt la birouri și câți în producție”câți sunt la birouri și câți în producție”

* ,,Prima dată, scoateți pensionarii”

să cumuleze pensia cu salariul. 
Ministrul Ivan l-a întrebat pe 
Plaveti de față cu protestatarii 
câți pensionari are reangajați 
și i s-a răspuns că 179. Dan Iu-
lius Plaveti a menționat însă 
că doar 2-3 sunt TESA, ceea ce 
este o minciună grosolană. Prin-
tre pensionarii care continuă să 
ocupe funcții-cheie se află Ion 
Petroniu, directorul Direcției 
Strategii Dezvoltare, și Mari-

an Motocu, directorul Direcției 
Energie – ambii cu venituri lu-
nare ce depășesc 30.000 de lei. 
Petroniu și Motocu sunt direc-
tori de zeci de ani, pe toate 
guvernările, semn că susținerea 
lor nu este politică, ci de altă 
natură. Nu, nu profesională. 
,,Vreau lista cu nume, prenu-
me, funcție, câți sunt la birouri 
și câți în producție. Ăia care 
sunt la birou, acasă. Prima dată 
scoateți pensionarii”, a ordonat 
Ivan directorului de la Comple-

xul Energetic Oltenia. Din păca-
te, programul de restructurare 
a fost votat de acționari în for-
ma propusă de Directorat, iar la 
1 aprilie vor pleca acasă 1.476 

de salariați care au contracte 
pe perioadă determinată. La 1 
mai, vor mai pleca 317 angajați, 
mai arată publicația citată.

M.C.H.

Cu ocazia Zilei Gărzii 
Naționale de Mediu, care e 
sărbătorită în fiecare an la 
data de 12 martie, comisa-
rii din cadrul Comisariatului 
Județean Gorj au desfășurat o 
acțiune de plantare a puieților 
în comuna Baia de Fier, meni-
tă să contribuie la protejarea 
și refacerea fondului forestier, 
precum și la prevenirea erozi-
unii solului.

Activitatea a fost realiza-
tă cu sprijinul Ocolului Silvic 
Baia de Fier și al UAT Baia de 
Fier, împreuna cu elevii Lice-
ului Tehnologic Baia de Fier, 
care au răspuns cu entuziasm 

Plantare de puieți la Baia de Plantare de puieți la Baia de 
Fier. Au participat și eleviiFier. Au participat și elevii

invitației de a se implica într-o 
inițiativă dedicată mediului.

M.C.H.

Banii care vor ajunge în țara noastră prin Progra-
mul SAFE pot reprezenta un impuls real în industria 
de profil, dar și o oportunitate de dezvoltare pen-
tru zone sensibile din România (de exemplu județul 
Gorj). ,,În acest context, întreb cât de mult va be-
neficia industria națională de apărare de pe urma 
acestui proiect? Gândindu-mă la perioada pandemi-
ei, când România a împrumutat sute de milioane de 
euro pentru a achiziționa zeci de milioane de vacci-
nuri (foarte multe nefiind folosite, dar pentru care 
românii plătesc și acum), nu vreau să cred că acest 
împrumut nu va avea efectul scontat. Refuz să mă 
gândesc la faptul că se vor împrumuta din nou bani 
pentru ACHIZIȚII din afara țării, fără nicio utilitate 
pentru români. SAFE reprezintă un program care 
oferă României posibilitatea de a face un împrumut 
de 16,6 miliarde de euro în condiții avantajoase, 
dar tot împrumut rămâne. De aici și întrebarea per-
tinentă: De ce să nu beneficieze și județul Gorj de 
banii din împrumutul făcut de România prin acest 
program?! Gorjul este un județ cu probleme reale, 
un județ monoindustrial care depinde în mare mă-
sură de o unitate producătoare de energie electrică 
pe bază de cărbune, care a răspuns prezent tot tim-
pul la nevoile țării, atunci când alți producători nu 
au putut livra energie în sistemul național. Ideea 
principală a acestui program este conectarea re-
conversiei economice a Gorjului la noua economie 

Weber: 16,6 miliarde de euro pentru industria 
națională de apărare

de securitate europeană și dau aici exemple de câ-
teva proiecte care ar putea fi susținute politic și 
instituțional.

1.Centru de producție și testare pentru drone și 
sisteme autonome

2.Hub energetic pentru infrastructuri militare 
și centre de date

3.Centru regional de mentenanță pentru echi-
pamente militare

Ceea ce mă preocupă în mod deosebit este ca 
cele peste 16 miliarde de euro să se regăsească în 
INVESTIȚII și mai puțin în ACHIZIȚII. Consider că 
astfel de proiecte pot contribui atât la întărirea 
capacităților de apărare ale României și ale Uniunii 
Europene, cât și la sprijinirea comunităților afecta-
te de procesele de restructurare economică”, a scris 
deputatul Mihai Weber pe pagina sa publică, acesta 
fiind și președintele Comisiei de apărare.

M.C.H.

Minerii care au stat în greva 
foamei timp de trei zile s-au întors 
acasă, renunțând la protest, vineri 
13 martie: ,,Aseară, la ora 19:00, 
colegii noștri din CE Oltenia au 
fost nevoiți să iasă din greva foa-
mei. Nu pentru că problemele s-ar 
fi rezolvat, nu pentru că s-ar fi 

De ce au renunțat la greva foamei minerii din CEODe ce au renunțat la greva foamei minerii din CEO
găsit vreo soluție, ci pentru că nu 
mai aveau zile libere sau conce-
diu pentru a putea continua acest 
protest extrem în fața Ministeru-
lui Energiei”, transmite Sindicatul 
Liber Emc Roșia..

,,Timp de trei zile au stat aco-
lo pentru demnitate, pentru drep-

tate și pentru viitorul locurilor de 
muncă din minerit și energie. Au 
dus această luptă cu sacrificiu, cu 
riscuri pentru propria sănătate, 
doar pentru a fi auziți și a salva 
locurile de muncă,  dar implicit 
județul Gorj de la dezastru. Dar 
un lucru este clar: lupta nu se în-
cheie aici. Așa cum au spus chiar 
ei, își vor strânge rândurile și 
vor continua până la capăt. Pen-
tru că atunci când dreptatea este 
de partea ta, nu renunți. Colegii 
care au fost în greva foamei au 
ținut să mulțumească tuturor ce-
lor care i-au susținut, celor care 
au fost lângă ei în aceste trei 
zile grele de protest, celor care 

au arătat că solidaritatea încă 
există. În același timp însă, dez-
amăgirea este profundă. Politi-
cienii gorjeni, cei care ar trebui 
să reprezinte acest județ și acești 
oameni, nu au găsit nici măcar 
un minut pentru a trece pe aco-
lo, pentru a întreba de sănătatea 

lor sau pentru a arăta că le pasă. 
Această tăcere spune multe. Mi-
nerii și energeticienii nu vor uita. 
Iar lupta pentru dreptate, pentru 
respect și pentru viitorul acestor 
oameni va continua” este mesajul 
Sindicatului EMC Roșia.

M.C.H.



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»44 evenimentevenimentLuni, 16 Martie 2026Luni, 16 Martie 2026

Omul de afaceri Raul Dumitru, fost președinte 
al PRM Gorj, a postat, sâmbătă, pe o cunoscută 
rețea de socializare, primul său mesaj, după 
eliberarea din arest. Acesta a fost reținut 
miercuri, pentru înșelăciune, iar a doua zi a 
fost pus sub control judiciar, în urma audie-
rilor care au avut loc la sediul Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu. 

,,În viață, singurele probleme sunt doar cele de 
sănătate, pe care uneori, cu toți banii din Univers, 
nu le poți remedia. Restu'...cancan! Weekend fain să 
aveți!", a scris tânărul, pe pagina sa de Facebook. 

Față de bărbat a fost luată măsura controlului ju-
diciar, pentru 60 de zile, fiind acuzat că i-ar fi cerut, 
anul trecut, 147.000 de lei unei femei din Stănești, 
că să o ajute să-și amplaseze o tarabă, în Târgul de 
Crăciun, de la Craiova. 

După ce ar fi primit banii, acesta nu i-ar mai 
oferit sprijin. Polițiștii au efectuat o percheziție în 

Primul mesaj al afaceristului din Târgu-Jiu, acuzat de înșelăciune, după eliberarea 
din arest: ,,În viață, singurele probleme sunt doar cele de sănătate” 

locuința omului de afaceri. 
,,La data de 11 martie 2026, polițiști din ca-

drul Serviciului de Investigații Criminale Gorj, sub 
coordonarea unui procuror din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu, au efectu-
at o percheziție domiciliară la adresa unui bărbat 
de 32 de ani, din Târgu-Jiu, bănuit de săvârșirea 
infracțiunii de înșelăciune. 

În fapt, în perioada august-octombrie 2025, băr-
batul de 32 de ani ar fi pretins 147.000 de lei unei 
femei de 37 de ani, din Stănești, pentru a discuta cu 
anumite persoane din cadrul unei instituții publice 
din județul Dolj, în vederea acceptării societății pe 
care aceasta o administrează să desfășoare activități 
comerciale cu ocazia organizării Târgului de Crăciun 
din Craiova. 

În acest sens, bărbatul ar fi indus în eroare per-
soana vătămată, iar după ce ar fi primit întreaga 
sumă de bani, societatea nu a fost acceptată și aces-
ta nu a restituit banii, conform înțelegerii", a de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Ancheta este coordonată de un procuror din 
cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Târgu-
Jiu.

Mărturia victimei

Femeia care l-a reclamat susține că i-ar fi dat 
omului de afaceri 147.000 de lei, pentru a reuși să-și 
amplaseze o tarabă în Târgul de Crăciun de la Craio-
va. ,,A pretins că o să ne ajute să mergem la Târgul 
de Crăciun, la Craiova. A pretins că o să meargă el 
după contractul de acolo și nu a mai făcut nimic. În 
total, 147.000 de lei i-am dat. Pe el nu îl cunoșteam 
personal, mi l-a prezentat cineva. I-am dat banii 
pentru un contract, pentru un loc la Târgul de Cră-
ciun.  

Mi l-a prezentat, probabil că nu a știut cine 
este, doar că ulterior în toată ecuația aceasta a mai 
apărut o doamnă, pe care o avea trecută în telefon 
cu steluță, acea doamnă este doamna Loredana. În 
această poveste a apărut, că el mi-o dădea la tele-
fon și se dădea drept o doamnă de pe la primărie, 
de la Craiova. 

Cam în decembrie, când s-au dat locurile, mi-am 
dat seama că el ne-a înșelat și că ne-a mințit. Este și 
o înregistrare în care el spune că <<stai liniștită că, 
dacă nu se rezolvă, eu îți restitui toți banii înapoi, 

că eu sunt om serios, nu am înșelat pe nimeni, sunt 
cel mai serios om de pe pământ>>. 

Nu s-a rezolvat, nu mi-a dat niciun ban. Îl suna 
soțul, mereu îl mai sunau și prietenii și spunea că 
<<nu am acum, stai să fac rost>>. Probabil că trebu-
ia să mai înșele pe cineva, că să facă rost de bani", a 
declarat femeia care l-a reclamat. 

Politicianul a prezentat o altă variantă, în urma 
audierilor. ,,Așa se finalizează o poveste de Romeo 
și Julieta. Am avut o relație cu o femeie căsătorită 
și asta e o răzbunare a soțului ei. M-a reclamat pen-
tru înșelăciune. 

La presiunile soțului, pe care le are, a aflat de 
relația pe care am avut-o, a anvelopat problema sub 
altă formă dumneaei. Pe parcurs am aflat că suntem 
mai mulți în poveste. Este o piețară din Târgu-Jiu, 
că afaceristă ar fi prea mult spus și n-am făcut con-
tract de promovare. Urma să facem o afacere îm-
preună. 

Nu i-am luat bani. A dat mai multe sume de 
bani, care s-au restituit, înapoi mare parte dintre 
ele, dar povestea anvelopată e cu totul alta. O s-o 
vedeți zilele următoare. Nu am ce să-mi reproșez", 
a declarat fostul șef al PRM Gorj, Raul Dumitru, la 
scurt timp după ce a fost reținut. De cealaltă parte, 
tânăra susține că nu a avut nicio relație cu fost șef 
al PRM Gorj. 

,,Nici gând de așa ceva. Eu am fost mult mai 
deșteaptă decât el, la toate întâlnirile am luat fata 
cea mare și, de cele mai multe ori, le-am luat și pe 
cele mici, ca să le pun la altă masă, nici gând. Pen-
tru că mi-am dat seama ce fel de om e. A recurs la 
asta ca să iasă el mai ușor din schemă. 

Mai are să îmi dea 127.000 de lei. Sper să mi-i 
iau, pentru că această doamnă Loredana, care este 
iubita lui, ulterior am aflat, o avea trecută cu 
steluță și mi-o dădea des la telefon, sper să se im-
plice și  dânsa și să mi-i dea împreună. La fel cum 
i-au luat, să mi-i dea înapoi. Ultima dată când a luat 
banii, ultimii bani, că acolo m-am și prins, l-am ur-
mărit, el nu are nici mașină, merge doar cu taxiul, 
l-am urmărit cu fata, a mers direct la păcănele cu 
ei, i-a băgat la păcănele. Acolo s-au dus 100%", a mai 
spus aceasta.

L.F.

Sursă foto: FacebookSursă foto: Facebook

,,La data de 14 martie 2026, 
în jurul orei 10.00, polițiști din 
cadrul Poliției Orașului Tismana 
au fost sesizați, prin apel 112, cu 
privire la faptul că la un imobil 
din localitatea Cloșani se manifes-
tă un incendiu. În urma sesizării, 
polițiștii, împreună cu pompierii 
s-au deplasat la fața locului, cei 
din urma procedând la lichidarea 
incendiului. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar de cercetare 

Reținut după ce a incendiat casa vecinei
Un bărbat de 60 de ani, din comuna Padeș, a fost 
reținut de polițiști, sâmbătă, pentru distrugere. Acesta 
este acuzat că a incendiat un imobil din Cloșani, casă 
vecinei sale. Bărbatul ar avea probleme de sănătate. 

penală, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de distrugere. În urma 
cercetărilor efectuate de polițiști, 
aceștia au procedat la identifi-
carea unui bărbat, de 60 de ani, 
din Cloșani, bănuit de săvârșirea 
infracțiunii de distrugere”, a de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. Din pri-
mele verificări a reieșit faptul că 
bărbatul ar fi aprins cu o brichetă 
un articol de încălțăminte, pe care 

l-ar fi așezat la streașina magaziei 
lipite de locuință, de unde incen-
diul s-a propagat la tot imobilul. 
,,Ulterior, față de bărbatul de 60 
de ani a fost luată măsura reținerii 
pentru 24 de ore, acesta fiind in-
trodus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă Gorj”, a 
mai declarat Miruna Prejbeanu. 
Polițiștii continuă cercetările. Nu 
se știe deocamdată care este mo-
tivul pentru care bărbatul a recurs 
la acest gest și dacă există un con-
flict între acesta și proprietara 
imobilului. Ancheta este coordona-
tă de procurorii Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.
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O singură școală din Gorj nu susține simularea O singură școală din Gorj nu susține simularea 
Evaluării NaționaleEvaluării Naționale
Simularea Evaluării Naționale 

pentru clasa a VIII-a înce-
pe astăzi cu proba la Limba 

și literatura română, însă în 127 de 
unități de învățământ din țară nu se 
organizează testarea, a transmis vi-
neri Ministerul Educației. În județul 
Gorj, singura școală afectată este 
Școala Gimnazială nr. 1 din Bumbești-
Jiu, unde trei clase de a VIII-a, cu 63 
de elevi, nu vor susține simularea, a 
precizat, pentru Gorjeanul, Mircea 
Ionuț Catrina, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului Școlar Județean 
Gorj. În restul școlilor unde profeso-
rii au anunțat boicotul, au fost găsi-
te soluții astfel încât elevii să poată 
participa la testare.

Conform calendarului Ministe-
rului Educației, simulările Evaluării 
Naționale pentru clasa a VIII-a se 
desfășoară în perioada 16-18 martie, 
iar probele scrise pentru simularea 
examenului de Bacalaureat sunt pro-
gramate între 23 și 26 martie.

„Învățământul este în moarte 
clinică”

Între timp, Uniunea Sindicatelor 
Libere din Învățământ (USLI) Gorj a 
reacționat la declarațiile premierului 
Ilie Bolojan referitoare la boicotul si-
mulărilor. Premierul a criticat decizia 
cadrelor didactice de a boicota simu-
lările pentru Evaluarea Națională, 
spunând că „orice persoană care 
ocupă o funcție publică trebuie să își 

exercite atribuțiile cu responsabilita-
te. În cazul profesorilor, această res-
ponsabilitate este cu atât mai mare, 
pentru că activitatea lor are impact 
direct asupra copiilor”.

Sindicatul acuză Guvernul de „ipo-
crizie”, afirmând că responsabilita-
tea dascălilor este pusă în fața hao-
sului creat de deciziile autorităților.

„Domnule Prim-ministru, poate 
ați uitat care au fost efectele hotă-
rârilor luate de Guvernul pe care îl 
conduceți:

1. Mărirea numărului de elevi 
la clasă: în România, o formațiune 
de studiu poate avea până la 34 de 
elevi, spre deosebire de statele din 
vestul continentului, unde o clasă 
are maximum 20-22 de elevi.

2. Creșterea normei didactice: 
susțineți că în Germania aceasta 
ajunge la 24 de ore. Ceea ce omiteți 
este faptul că cele 24 de ore se re-
găsesc în învățământul preșcolar (la 
noi sunt 25 de ore), în timp ce, pen-
tru nivelurile superioare, norma este 
între 14 și 22 de ore, în funcție de 
landuri și de vechime.

3. Comasarea școlilor și a claselor: 
care este eficiența învățământului în 
condițiile în care majoritatea elevi-
lor din mediul rural învață în sistem 
simultan?

4. Plata cu ora (22 de lei pentru 
un profesor): această sumă se pri-
meşte în contextul în care se alocă 
27 de lei pentru un deținut care be-
neficiază de hrană și „cazare” plătite 

de stat!
5. Scăderea cuantumului burselor 

elevilor și studenților.
6. Manageri cu 10–15 ore de pre-

dare: considerați că o școală poate fi 
manageriată eficient, dacă directorii 
alocă 50-75% din timp activităților 
instructiv-educative?

7. Alocarea a mai puțin de 15% 
din bugetul consolidat al statului 
pentru educație. Clasa politică încal-
că legea de 15 ani și nu a alocat nici-
odată pentru învățământ cuantumul 
prevăzut de legea 1/2011 si legea 
198/2023!

Având în vedere cele expuse mai 
sus, nu putem decât să constatăm 
ipocrizia de care dați dovadă prin 
transferarea haosului creat prin de-
ciziile dumneavoastră în responsabi-
litatea dascălilor. Profesorii recurg 
la aceste forme extreme de protest 
pentru a atrage atenția societății 
asupra faptului că învățământul este 

în „moarte clinică”.
În același timp, îi asigurăm atât 

pe părinți, cât și pe elevii afectați 
de aceste forme de protest, că vor 
beneficia de tot sprijinul cadrelor di-
dactice pentru pregătirea examene-
lor naționale. 

În același timp, amintim faptul 
ca profesorii au organizat simulări 
locale sau județene, însă refuză să 
participe la acțiunile coordonate de 
Ministerul Educației, din cauza mă-
surilor enumerate mai sus. Cadrele 
didactice dau dovadă de responsa-
bilitate, spre deosebire de Guvernul 
României”, a transmis  Biroul Opera-
tiv al U.S.L.I. Gorj

Potrivit liderilor sindicali, boi-
cotarea simulărilor reprezintă un 
„semnal de alarmă” pentru Guvern și 
ar putea fi urmată de proteste mai 
ample, inclusiv o grevă generală la 
finalul anului școlar.

I.I.

Locuri de muncă în Gorj, prin Programul de Tranziție Justă. Locuri de muncă în Gorj, prin Programul de Tranziție Justă. 
Primele angajări, din apriliePrimele angajări, din aprilie

Aproximativ 2.000 de noi 
locuri de muncă ar urma să 
fie create în județul Gorj în 
perioada următoare, anunță 
Cosmin Popescu, președintele 
Consiliului Județean Gorj. 
Măsurile fac parte din proiec-
tele finanțate prin Programul 
de Tranziție Justă (PTJ), iar 
agenții economici care au 
obținut fonduri sunt în dife-
rite stadii ale procedurilor de 
execuție, achiziție și dotare 
cu utilaje.

„În prezent, în județul 
Gorj sunt semnate 92 de con-

tracte de finanțare în cadrul 
PTJ. Cinci dintre aceste pro-
iecte sunt aproape finalizate, 
în proporție de 98%, iar pri-
mele angajări sunt estimate 
să înceapă în aproximativ o 
lună. Conform regulilor pro-
gramului, locurile de muncă 
create trebuie menținute 
minimum trei ani, oferind 
astfel stabilitate și perspec-
tive reale pentru cei care vor 
fi angajați”, a declarat Cos-
min Popescu.

În același timp, AJOFM 
Gorj a constituit o bază de 

date pentru persoanele inte-
resate de un loc de muncă, 
astfel încât procesul de re-
crutare să fie cât mai rapid, 
imediat ce proiectele devin 
operaționale.

Ședință de lucru la Târgu Jiu

ADR Sud-Vest Oltenia, 
în calitate de Organism In-
termediar pentru Programul 
Tranziție Justă, a organizat 
vineri, 13 martie, la Târgu 
Jiu o întâlnire de lucru în 
cadrul căreia au fost discu-
tate aspecte privind stadiul 
implementării proiectelor 
finanțate în cadrul apelului 
„Investiții pentru dezvoltarea 
IMM care sprijină creșterea 
durabilă și crearea de locuri 
de muncă”.

Întâlnirea a avut loc la Bi-
blioteca Județeană „Christi-
an Tell”, fiind organizată îm-
preună cu Consiliul Județean 
Gorj, coordonator al Grupului 
Județean pentru tranziția la 
neutralitatea climatică.

La întâlnire au participat 
reprezentanți ai ADR Sud-

Vest Oltenia și ai Consiliului 
Județean Gorj, precum și an-
treprenori și reprezentanți ai 
întreprinderilor din județul 
Gorj care au semnat con-
tracte de finanțare în cadrul 
apelului destinat IMM-urilor. 
Discuțiile au vizat stadiul 
implementării proiectelor 
finanțate, etapele adminis-
trative și tehnice pe care 
beneficiarii trebuie să le par-
curgă în perioada următoare, 
precum și clarificări privind 
procedurile de derulare a 
investițiilor. Totodată, au 
fost abordate aspecte legate 
de obligațiile contractuale 
ale beneficiarilor, termenele 

de implementare, modul de 
realizare a achizițiilor, rapor-
tarea progresului proiectelor 
și respectarea indicatorilor 
asumați prin contractele de 
finanțare.

„Consiliul Județean Gorj 
își reafirmă angajamentul 
de a fi un partener activ 
pentru mediul de afaceri și 
pentru toți cei care inves-
tesc în județ, subliniind că 
fiecare proiect implementat 
înseamnă dezvoltare econo-
mică și noi locuri de muncă 
pentru gorjeni”, a mai pre-
cizat președintele Consiliului 
Județean Gorj.

I.I.
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Două instanțe, 
două interpretări

În 2023, Tribunalul Gorj 
respinsese acțiunea CEO 
în bloc, adică și pentru 

cei din componența Directo-
ratului și pentru cei șapte su-
praveghetori, considerând că 
nu sunt îndeplinite condițiile 
răspunderii civile contractu-
ale și că nu există o legătură 
de cauzalitate între modul în 
care membrii Directoratului 
și-au exercitat mandatul și 
desfășurarea procedurii de 
achiziție finalizate prin Acor-
dul-cadru nr. 3078/01.09.2017. 
Instanța nota explicit că ,,nu 
există o legătură de cauzalita-
te între modul în care pârâții 
și-au exercitat mandatul și 
modul de desfășurare a proce-
durii”, respingând astfel cere-
rea CEO ca neîntemeiată.

Această concluzie a fost 

Justiție cu două fețe! Moștenitorii fostului director Boza, obligați să plătească 4,3 milioane 
de lei CEO, alături de alți nouă foști directori și supraveghetori ai companiei!
Unul dintre cele mai complicate și controversate litigii din istoria recentă a Com-
plexului Energetic Oltenia ajunge într-un punct de cotitură după aproape șase ani 
de dispute, rapoarte de control, interpretări juridice divergente și decizii contra-
dictorii ale instanțelor. Inițiat în 2020, pe baza constatărilor Corpului de Control 
al Ministerului Energiei privind modul de achiziție a gazelor naturale și presupusul 
prejudiciu rezultat din diferențele de preț dintre ofertele Tinmar Gaz și contractul 
ulterior negociat, dosarul a fost, initial, respins în totalitate de Tribunalul Gorj, care 
a apreciat că nu sunt întrunite condițiile răspunderii civile contractuale și că nu 
există legătură de cauzalitate între deciziile conducerii CEO și prejudiciul invocat. 
Curtea de Apel Craiova a schimbat însă radical această perspectivă, admițând apelul 
companiei și stabilind că o parte dintre foștii membri ai Directoratului și Consiliu-
lui de Supraveghere trebuie să răspundă în solidar pentru prejudiciul de peste 4,3 
milioane lei, în timp ce alții rămân exonerați, menținând astfel o fractură de logică 
juridică profundă în interiorul aceluiași dosar. Decizia vine pe fondul unui context 
paradoxalîn care CEO colaborează astăzi cu grupul economic din care face parte 
și Tinmar, compania aflată în centrul disputei inițiale, în timp ce raportul de con-
trol care a declanșat litigiul a stat și la baza unor schimbări majore în conducerea 
societății.

menținută doar partial, zile-
le trecute, de Curtea de Apel 
Craiova. Pentru doi dintre 
membrii Directoratului, Ovidiu 
Bălăcescu și Dan Vasile, soluția 
inițială a fost menținută, iar 
CEO a fost obligată să le achi-
te cheltuielile de judecată, în 
cuantum de 25.335 de lei, re-
spectiv 13.900 de lei.

Pentru ceilalți însă, Curtea 
a schimbat radical direcția! 
Antonie Daniel, Popescu Adri-
ana Luminița și moștenitorii 
lui Sorinel Boza, alături de mai 
mulți membri ai Consiliului de 
Supraveghere, au fost obligați 
în solidar la plata prejudiciului 
de 4.325.517 de lei, precum 
și a cheltuielilor de judecată 
în valoare de 70.390 de lei. 
Astfel, același dosar produce 
două realități juridice dis-
tincte: unii sunt exonerați 
complet, alții sunt considerați 
responsabili pentru întregul 
prejudiciu, deși faptele ana-
lizate sunt identice. Diferența 
o face interpretarea instanței 

de apel asupra obligațiilor de 
diligență, loialitate și prudență 
prevăzute în contractele de 
mandat și în Legea 31/1990.

Compania aflată în 
centrul litigiului, partener 
strategic al CEO

Ceea ce amplifică absur-
dul acestui dosar este con-
textul economic actual. Pre-
judiciul imputat provine din 
diferențele de preț dintre 
ofertele Tinmar Gaz și con-
tractul negociat ulterior. Con-
cret, contractul de furnizare 
de gaze dintre Tinmar Gaz 
și CEO a fost oprit pentru că 
furnizorul a atenţionat că, din 
cauza scumpirii gazelor în pia-
ţă, nu mai poate continua cu 
acel preţ mic. Ca atare, CEO 
a reziliat contractul, a exe-
cutat garanţia furnizorului şi 
achiziţionat gaze de pe bursă, 
tot de la Tinmar, dar la un preţ 
mai mare decât cel din vechiul 

contract, însă mic mic decât 
cel solicitat de furnizor îna-
intea denunțării contractului. 
Astăzi, însă, CEO este asociat 
cu Tinmar Energy, companie 
din același grup economic cu 
Tinmar Gaz, pentru dezvolta-
rea a patru parcuri fotovol-
taice și a proiectului CCGT 
Turceni, investiții strategice 
pentru tranziția energetică a 
CEO, parte a Planului de re-
structurare. În acest context, 
raportul Corpului de Control 
al Ministerului Energiei, care 
a stabilit prejudiciul și a reco-
mandat acțiunea în instanță, 
întocmit la presiuni politice 
locale, în vremea în care Toma 
Petcu (ALDE) deținea porto-
foliul de ministru, a devenit 
elementul central al unui lanț 
de consecințe. Raportul a fost 
folosit, ulterior și de Virgil Po-
pescu, atunci când a devenit 
ministrul Energiei și a cerut 
revocarea lui Sorinel Boza. 

Un dosar care lasă urme

Decizia Curții de Apel Cra-
iova nu închide doar un litigiu, 
ci redeschide discuția despre 
modul în care sunt evaluate 
deciziile manageriale în com-
paniile de stat, despre limite-
le răspunderii civile și despre 
rolul rapoartelor administrati-
ve în declanșarea unor proce-
se cu impact major.

Faptul că aceeași acțiune 
produce o sentință diferi-
tă pentru cei din Directorat 
și CS, în timp ce compania 
energetică colaborează astăzi 
cu grupul economic aflat în 
centrul disputei, conturează 
un paradox greu de ignorat. 
Însă cea mai apăsătoare par-
te a hotărârii este aceea în 
care soția și copiii lui Sorinel 
Boza, fostul președinte al Di-
rectoratului CEO, decedat în 
urmă cu doi ani, sunt obligați 
să achite suma în calitate 
de moștenitori. În motiva-
rea instanței apare explicit: 
,,Obligă pârâții (sunt enu-
merate numele soției și cele 
ale copiilor – n.r), în calitate 
de moștenitori ai pârâtului 
decedat Boza Sorinel-Gheor-
ghe, în solidar, la plata (...) 
sumei de 4.325.517,30 lei”. 
O frază care, prin greutatea 
ei, depășește cadrul juridic și 
intră în zona moralului, a eti-
cului și a absurdului.

Faptul că urmașii unui om 
decedat sunt împinși să plă-
tească câteva zeci de mii de 
lei pentru decizii manageriale 
interpretate diferit de două 
instanțe ridică întrebări cel 
puțin incomode despre limi-
tele responsabilității și despre 
modul în care o companie a 
statului, prin personaje impu-
se dubios la conducerea lor, 
aleg să își regleze conturile.

Mai mulți bărbați din Valea Jiului au ajuns în ares-
tul Poliției după ce au fost prinși furând componen-
te metalice din incinta unei unități miniere, metoda 
lor de lucru fiind una inedită. Este vorba despre Șase 
indivizi din Vulcan, care au fost reținuți de polițiști 
după ce au fost prinși deghizându-se în mineri pentru 
a comite diferite furturi. Aceștia se foloseau de ha-
ine ale ortacilor pentru a nu da de bănuit dacă erau 
văzuți prin curtea unității miniere în timp ce mer-
geau la furat. Totul s-a întâmplat la începutul acestui 
an, pentru prinderea lor polițiștii făcând eforturi de-
osebite, mai ales că se ajunsese inclusiv la întrerupe-
rea producției. Gruparea de falși mineri acționa mai 
ales în timpul nopții prin escaladarea unor garduri și 
forțarea ușilor de acces în magazii și ateliere meca-
nice. Dacă se întâlneau cu paznicii, le spuneau aces-

S-au deghizat în mineri ca să poată fura liniștiți „fier vechi”
tora că șefii le-au dispus să facă reparații la anumite 
echipamente pe care, în realitate, le furau. Așa au 
sustras cabluri sau componente metalice, creând un 
prejudiciu de circa 40.000 de lei din care anchetatorii 
au recuperat cam jumătate din pagubă. Hoții au pro-
vocat nu doar pagube materiale, ci și întreruperi ale 
activității minerilor. Polițiștii au descins la adrese din 
Hunedoara și Timiș, unde stătea unul dintre suspecți, 
iar în spatele gratiilor au ajuns șase bărbați cu vârste 
cuprinse între 20 și 43 de ani. Un al șaptelea membru 
al grupării este un minor. Pentru cei șase anchetatorii 
au dispus măsura controlului judiciar după expirarea 
ordonanțelor de reținere pentru 24 de ore. Toți sunt 
cercetați pentru comiterea infracțiunii de furt cali-
ficat.

 GELU IONESCU
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Brâncuşi merge mai departe şi crede că prin formele sale de exprimare a iubirii, Brâncuşi merge mai departe şi crede că prin formele sale de exprimare a iubirii, 
inima este rădăcina şi trăirea profundă a sentimentului emoţional şi esteticinima este rădăcina şi trăirea profundă a sentimentului emoţional şi estetic

Brâncuşi este inima care bate pentru eternitate

La comemorarea celor 69 de ani de la înăl-
ţarea la cer a Lui Constantin Brâncuşi, pu-
tem spune că multe idealurile care inspiră 

creaţia artistică demonstrează că esenţa trăirii 
omului este inima, cea care simbolizează Adevărul 
suprem şi chiar criteriul  judecăţii pentru eterni-
tate a proniei divine! Aproape întotdeauna, inima 
face trimitere la Adevăr, aşa cum o face Brâncuşi 
în lucrarea «Cuminţenia pământului», deoarece, 
în baza viziunii sale cosmogonice, Însuşi Creatorul 
a creat universul gândindu-l cu inima Sa plină de 
Iubire ce reuneşte în sine principiul masculin îm-
preună cu cel feminine, pentru că în fiecare bătaie 
a inimii şi în fiecare sunet abia şoptit se revelează 
Puterea Dumnezeiască! Prin aceast aspect, con-
vins fiind că universul existenţei este născut din 
Iubire şi trăieşte prin inimă, Brâncuşi merge mai 
departe şi crede că prin formele sale de exprimare 
a iubirii, inima este rădăcina şi trăirea profundă 
a sentimentului emoţional şi estetic, mai ales că 
forma inimii simbolizează şi transmite impulsul viu 

şi veşnic al vieţii formelor sculptate. În acest fel 
se explică fapul că inima stilizată a pătruns dintot-
deauna în toate culturile şi obiceiurile decorative 
tradiţionale, în întreaga realizare civilizatorie a 
omului, în reprezentări medicale, dar, şi în biju-
terii, pandantive, decoruri pe ziduri şi pe garduri, 
globuri pentru pomul de iarnă, contururi de tur-
tă-dulce, mărţişoare, rame de tablouri, jocuri de 
cărţi, ţinte simbolice, scrumiere, cutii de dulciuri, 
miniaturi pe scrisori de dragoste, ornamente ti-
pografice şi pe multe altele, pentru că distingem 
între aceste aplicaţii curente ale simbolului inimii 
observaţia lui Brâncuşi, prin regăsirea naturii ori-
ginare a formei plastice, a caracterului ei dina-
mic-pulsatoriu, prin afirmarea rolului formei de 
matrice niversală şi a celorlalte forme stilizate şi 
imortalizate în piatră, în lemn sau în metal. Aceas-
ta devine la Brâncuşi modalitatea predilectă prin 
care sculptorul transformă lăuntricul în exterior şi 
realitatea obiectivă în trăire lăuntrică, cea care 
inspiră zborul şi caută nesfârşirea pentru a pune 
în evidenţă prima energie a universului din care se 
naşte atracţia continuă şi iubirea necondiţionată. 

„Cu forma aceasta aş putea mişca universul”!

Dacă analizăm lucrările de bază din perspec-
tivă brâncuşiană, chiar complementaritatea su-
biect-obiect, prin trecerea şi transformarea unuia 
în celălalt,  rezultă o viziune estetică sublimă care 
defineşte adevărul artei sale, printr-un crez ce 
poate să sugereze faptul că lăuntricul este chiar 
inima care pulsează viaţă! De exemplu, Ansamblul 
Monumental de la Târgu-Jiu demonstrează cu pri-
sosinţă că inima este esenţa şi măsura interiorităţii 
prin expunerea exteriorităţii, cumpăna infinirii şi 

încununarea supremă a universului estetic! De 
bună seamă că la fel ca inima, universul pulsa-
til al tăcerii, al sărutului şi al rememorării este 
şi el pulsatil şi ondulatoriu, închis şi deschis, 
văzut în întuneric şi lumină, mai ales că fieca-
re lucrare a sculptorului este multifigurativă şi 
rezonează cu zborul infinit spre lumină! Pentru 
Brâncuşi, tentaţia pătrunderii în profunzimea 
de nepătruns a formelor plastice sugerează 
faptul că inima este chiar forma originară a 
existenţei vieţii, un fel de formă a formelor sau 
forma totală, deoarece: „Cu forma aceasta aş 
putea mişca universul” (“With this form I could 
move the univers”, spune Brâncuşi, iar, un artist 
se poate desăvârşi numai prin posibilitatea de 
a vedea cu «ochii inimii» şi de a trăi lumea ca 
lume în transformare, în devenire, prin dorinţa 
de a cunoaşte eternitatea! Pentru că Brâncuşi 
este inima care bate pentru eternitate, căutarea 
omului lăuntric a impus materiei brute fluidita-
tea spiritului, pentru a deschide artei calea spre 
universul desăvârşirii! Brâncuşi caută întotdeauna 
să descopere în forme noi un sentiment intuitiv 
regenerator care va aduce o viziune mai largă, 
mai deosebită, de aceea, imaginaţia sculptorului 
este profund ancorată în viaţa organică a naturii, 
dar, fundamental detaşată de mimetism, deci, o 
viziune care aspiră necontenit la forma-nucleu, 
printr-un construct ireductibil, elibert de orice re-
verberaţii sau nuanţe superficiale care rămân la 
suprafaţă, la viziunea exterioară a sculpturii! Un 
asemenea construct integral reprezintă, în acest 
caz, expresia unei concepţii moderne asupra lu-
mii, prin corelarea lăuntricului cu exteriorul care 
conţine simbolic toate raporturile omului cu sine 
însuşi, cu lumea în care trăieşte această viaţă tre-
cătoare! 

Sculptorul însuşi rostea cu glas vizionar: 
„Nu ştiţi ce vă las eu aici”!

Am putea spune că tradiţia religioasă şi fol-
clorică universală, ca şi cea românească, ne ara-
tă ceea ce înseamnă drumul spre inimă şi drumul 
spre absolut. De aceea, măreţia artei lui Brâncuşi 
rămâne intenţia de a-şi fi asumat acest drum ane-
voios şi  de a fi trasat direcţiile degajării formei 
plastice prin mlădieri şi nuanţe gândite mai întâi şi 
apoi imortalizate, pentru a conferi creaţiei artis-
tice exigenţele aplicării ei creatoare. În întreaga 
creaţie brâncuşiană întâlnim acest demers al pro-
cesului de exprimare a masei şi a formei spiritua-
le, care prin justeţea proporţiilor conferă operelor 
sculptorului o sublimă armonie şi o feerică nobleţe 
interioară! Pentru Brâncuşi, omul apare integrat 
în spaţiul creaţiei sale, pentru a pune în evidenţă 
valenţele spirituale şi psiho-afective ale creaţiei. 
În acest sens, Brâncuşi depăşeşte cadrul unui ro-
mantism clasic, pentru a se încadra în aspiraţia 
către meditaţie şi autosugestie, înclinaţia sa către 
obiectivitate şi claritate rămânând o caracteristi-
că rezultată din meditaţie, mai ales că genialul 
sculptor nu a sculptat niciodată figuri reale, chipuri 
sau portrete ca atare, ci gânduri care frământă şi 
care iscodesc mintea omului! În fine, considerăm 
că evidenţierea simbolului inimii simţitoare este 
o condiţie fundamentală a înţelegerii operei lui 
Brâncuşi, pentru că ea ne permite să pătrundem 
taina «Coloanei fără sfârşit», mai ales că sculp-
torul însuşi rostea cu glas vizionar: „Nu ştiţi ce vă 
las eu aici!”, convins fiind că a tâlcuit îndeajuns 
de bine Adevărul despre această creaţie sublimă 
şi inimitabilă! Desigur, abia după ce am vedea în 
profunzime semnificaţia în timp a unei asemenea 
capodopere, ca o tresărire a pulsaţiilor inimii, pu-

tem surprinde şi taina care ne apropie de semnifi-
caţia cosmică şi simbolică a unei asemenea opere, 
aşa cum a fost ea imaginată ca obiect de meditaţie 
filosofică şi istorică, prin însăşi natura ei, legată 
de purificarea sufletului şi de apropierea de sfin-
ţenie! În concluzie, ca o inimă care bate pentru 
eternitate, Brâncuşi face ca întreaga sa creaţie să 
fie o simbolistică a meditaţiei care luminează min-
tea şi sufletul! Brâncuşi nu a încetat niciodată să 
se gândească şi la generaţiile care vin, la datoria 
lor de «a crea tot mai înalt şi mai măreţ», pentru 
că aşa cum «Coloana» sugerează printr-o succesiu-
ne succesiune de clepsidre însăşi trecerea infinită 
a timpului. Sunt vieţuirile temporare, printr-o suc-
cesiune de romboedre, de volume având ca formă 
etalon însuşi rombul ce ascunde chiar o succesiune 
de trăiri sufleteşti întru cinstirea eroilor neamu-
lui! Ca o inimă care bate pentru eternitate şi ca 
o înălţare spre calea desăvârşirii ce decurge din 
căldura iubirii, sublinierea magică şi evocatoare 
a pulsaţiilor inimii prin simbolistica rombului pre-
zent în alcătuirea «Coloanei», parcă ne conduce 
la semnificaţiile triunghiului şi ale inimii în religie 
şi în arta tradiţională românească, unde rombul 
se prezintă ca esenţa omului şi singurul element 
demn de supus atenţiei! Da, rombul acesta apa-
re şi ca o îngemănare a două triunghiuri opuse, 
adică, a îmbrăţişării inimilor îndrăgostiţilor, ca un 
semn al plenitudinii, al desăvârşirii prin iubire, al 
orientării spre cele patru puncte cardinale şi al 
eternităţii din iubire, condiţia cuprinderii spaţiu-
lui şi timpului care în infinitatea lor pot cuprinde 
şi două inimi unite prin cuprinderea lor cea mare! 
Întreaga creaţie brâncuşiană este sintetizată în 
Ansamblul monumental de la Târgu-Jiu ca o inimă 
tridimensională şi ca un spaţiu geometric în care 
Brâncuşi este inima care bate pentru eternitate!
Profesor dr. VASILE GOGONEA, membru al 
Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România, 

Filiala «Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR           

Anunțurile provin din 
mai multe localități 
ale județului, iar 

prețurile cerute de vânzători 
ajung chiar și la câteva mii de 
lei.

De exemplu, un vânzător 
din Turcinești oferă o carpetă 
„Răpirea din serai” înrămată, 
cu geam, la prețul de 900 de 

Nostalgia se vinde scump în Gorj. Carpetele Nostalgia se vinde scump în Gorj. Carpetele 
„Răpirea din serai” ajung la câteva mii de lei„Răpirea din serai” ajung la câteva mii de lei
Mai mulți locuitori din județul Gorj au scos la vânzare, 
pe populara platformă de anunțuri OLX, celebrele car-
pete cu modelul „Răpirea din serai”, un obiect deco-
rativ care a marcat generații întregi și care a devenit, 
în ultimii ani, un veritabil simbol al nostalgiei pentru 
locuințele de odinioară. 

lei, negociabil, menționând 
că piesa are dimensiunea de 
aproximativ 130 pe 80 de cen-
timetri. În Târgu Jiu, o altă 
astfel de carpetă este scoasă 
la vânzare pentru 4.000 de lei, 
în timp ce la Rovinari un pro-
prietar cere 2.000 de lei pen-
tru o carpetă pe care o descrie 
drept „în stare bună” și care 
„reprezintă o poveste de iubi-
re, o răpire din serai”.

Prețurile continuă să creas-

că și în alte orașe din județ. 
La Motru, o carpetă descrisă 
drept originală și veche este 
scoasă la vânzare cu 3.500 
de lei, proprietarul precizând 
că obiectul se află într-o sta-
re foarte bună și că poate fi 
trimis oriunde în țară. De ase-
menea, în Târgu Cărbunești, o 
altă carpetă „Răpirea din se-
rai”, veche de aproximativ 45 
de ani, este oferită spre vân-
zare pentru 4.000 de lei.

Celebra carpetă a fost, 
timp de decenii, unul dintre 
cele mai răspândite elemente 
decorative din casele româ-
nilor, fiind nelipsită din așa-
numita „cameră bună”, locul 
în care erau primiți oaspeții. 
Imaginea puternic colorată, 

cu nuanțe de roșu, albastru 
și violet, prezenta de obicei 
scena dramatică a răpirii unei 
tinere de către un călăreț, in-
spirată din teme romantice și 
orientale.

Istoria exactă a imagi-
nii nu este cunoscută, însă 
specialiștii spun că motivul 
artistic ar avea rădăcini în 
poveștile și legendele din pe-
rioada dominației otomane în 
Balcani, când răpirea tinerelor 
și vânzarea lor în piețele de 
sclavi din Istanbul a inspirat 
numeroase opere literare și 
artistice. De asemenea, tema 
ar putea fi influențată și de 
celebra operă a compozitoru-
lui Wolfgang Amadeus Mozart, 
intitulată Die Entführung aus 

dem Serail („Răpirea din serai”), 
care spune povestea unui tânăr ce 
pornește într-o aventură pentru 
a-și salva iubita din haremul unui 
pașă.

Deși pentru mulți români aces-
te carpete reprezintă mai degrabă 
un obiect asociat cu locuințele bu-
nicilor, interesul pentru ele a reve-
nit în ultimii ani, fiind considerate 
de unii colecționari sau pasionați 
de obiecte vintage adevărate pie-
se de patrimoniu domestic. Astfel, 
obiectele care odinioară împodo-
beau pereții caselor de la țară sau 
ai apartamentelor comuniste ajung 
astăzi să fie scoase la vânzare la 
prețuri considerabile, transfor-
mându-se din simple decorațiuni 
într-un simbol al nostalgiei și al 
unei epoci apuse.

Reprezentanții Școlii Populare de 
Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu 
au anunțat numele tinerilor care vor 
reprezenta județul Gorj la cea de-a 
IX-a ediție a Festivalul Național de Mu-
zică Populară „Meleaguri Brâncușiene”, 
eveniment ce va avea loc în perioada 
27–29 martie 2026.

Este vorba despre patru elevi 
talentați ai instituției, care vor urca 
pe scenă pentru a duce mai departe 
tradiția cântecului și a instrumentelor 
populare. La secțiunea canto muzică 
populară, categoria de vârstă 12–15 
ani, județul va fi reprezentat de Oana 
Teodora Răducu, pregătită de coordo-
natorul Claudia Dascălu. În categoria 
16–25 de ani va participa Daria Elena 

Patru tineri artiști vor reprezenta Gorjul 
la Festivalul „Meleaguri Brâncușiene”

Cojocaru, coordonată de Sofia Pleșu Mun-
teanu.

La secțiunea instrumente populare, 
categoria 12–15 ani, va concura Alexandru 
Vasile Baldovin, pregătit de profesorul Luci-
an Ciucă, iar la categoria 16–25 ani va par-
ticipa Anastasia Ioana Țurcaș, coordonată 
de Ștefan Popescu.  Festivalul Național de 
Muzică Populară „Meleaguri Brâncușiene” 
este unul dintre evenimentele dedicate 
promovării tinerilor interpreți și păstrării 
tradițiilor folclorice românești, reunind pe 
scenă concurenți din mai multe zone ale 
țării. Organizatorii își propun, prin acest 
concurs, să ofere o platformă de afirmare 
pentru noile generații de artiști care duc 
mai departe valorile muzicii populare.

I.M.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.
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Loto 5/40:    32, 38, 24, 37, 11, 40 
Super Noroc:    9 4 8 6 8 9

Mario Scurtu, elev în clasa a XII-a A la 
Colegiul Național „Ecaterina Teodoroiu” 
din Târgu Jiu, s-a calificat pentru al patru-
lea an consecutiv la Olimpiada Națională 
de Astronomie și Astrofizică.

Prin această realizare, Mario devine 
primul elev din județul Gorj care obține o 
astfel de performanță, confirmând pasiu-
nea și rezultatele sale constante în dome-
niul științelor.

„Felicitări, Mario! Suntem mândri de 

Performanță pentru un elev din Gorj! Performanță pentru un elev din Gorj! 
A patra calificare la Olimpiada Națională A patra calificare la Olimpiada Națională 
de Astronomie și Astrofizicăde Astronomie și Astrofizică

tine. Felicitări și domnilor profesori 
Gheorghe Neamțu și Justin Paralescu, 
care au contribuit la obținerea acestui 
rezultat de excepție!”, a transmis uni-
tatea de învățământ.

Mario este multiplu medaliat la 
olimpiadele naționale și la concursu-
rile internaționale. După terminarea 
liceului, tânărul își dorește să își conti-
nue studiile în SUA.

I.I.

O campanie de sterilizare gratuită 
a câinilor se derulează săptămâna 
aceasta la Săcelu, după ce, zilele tre-
cute aici a fost făcut și un recensă-
mânt al celor considerați ca fiind cel 
mai bun prieten al omului. Localnicii 
nu se prea grăbesc însă să își lase câi-
nii la veterinar, chiar dacă animalele 
le sunt luate și aduse gratuit acasă. 

Proprietarii ar trebui să spună doar că 
sunt de acord cu inițiativa autorităților și 
nu ar avea nimic altceva de făcut.  Între 
timp, în localitate crește numărul câinilor 
abandonați, iar autoritățile promit amenzi 
uriașe pentru cei care nu vor avea grijă de 
animale. 

Șeful Serviciului de Protecție a Animale-
lor Gorj, Luis Popa, a fost pe ulițele din Să-
celu alături de medici veterinari și angajați 
ai primăriei pentru 
a-i asigura pe local-
nicii reticenți că nu 
vor avea de făcut ni-
ciun efort, nici mă-
car financiar, pentru 
sterilizarea câinilor 
din curte. De multe 
ori răspunsul pri-
mit a fost de genul 
„dacă veniți și îl 
luați și îl și aduceți 
aici, mai mă gân-
desc, că altfel eu nu 
merg cu el că mie nu 
îmi pleacă din curte 

Chiar și gratuit, nu prea vor să își sterilizeze câinii! Crește numărul maidanezilor!Chiar și gratuit, nu prea vor să își sterilizeze câinii! Crește numărul maidanezilor!
și nu face probleme nimănui”. Oamenii 
invocă diferite motive atunci când nu 
știu cum să refuze oferta autorităților. 
„E un câine prea frumos, țin mult la el 
și nu știu, îmi e teamă să nu pățească 
ceva, că alt motiv să nu fiu de acord nu 
aș avea”, a spus o femeie. „Am avut la 
el și carnet, și cip din ăla, dar o să vor-
besc cu cei din familie, o să discutăm 
în casă să vedem pentru că toți ținem 
la acest câine și ne e să nu i se întâm-
ple ceva rău”, spune o altă femeie. Și 
așa din poartă-n poartă, nu puțini fiind 
și sătenii care se plâng de o creștere a 
numărului câinilor fără stăpân din lo-
calitate. „Sunt cam peste tot. În prin-
cipiu au fost abandonați nu se știe de 
cine și de ce și după aceea localnicii de 
aici i-au ajutat ca să supraviețuiască și 
ei s-au înmulțit. Ei nu neapărat că ar 
crea probleme mari, dar săracii stau în 
stradă și îi mai lovește câte o mașină, 
e păcat să rămână infirmi sau chiar să 
moară așa”, declară un sătean, în timp 
ce un vecin de-al său e ceva mai vehe-
ment. „Al meu stă la mine în curte, e 
vaccinat, tot ce trebuie, dar pe stradă 
e plin de cei abandonați. Am tot spus 
și la domnul primar și la doamna doc-
tor să se facă ceva în privința lor, dar 
nu se prea vede nimic. Eu vreau ca și 
acești câini să aibă aceleași condiții ca 
al meu, toată lumea să stea liniștită 
și să nu ne facem griji când trecem pe 
stradă pe lângă ei”, spune bărbatul. 
Campania care începe azi la Săcelu s-ar 
putea finaliza cu amenzi pentru cei care 
refuză sterilizarea gratuită. Luis Popa 
spune că cei care nu vor participa la 

campanie riscă sancțiuni, iar amenzile 
nu sunt deloc mici, putând ajunge și la 
10.000 de lei. ,,Vom face o listă cu cei 
care refuză, motivele pe care le invo-
că, de exemplu, am avut pe cineva care 
ne-a spus că nu vrea să sterilizeze câinii 
pentru că îi folosește pentru înmulțire 

ca să îi vândă, lucru care nu e normal, 
după ce terminăm campania, dacă re-
fuză și a doua oară, facem adresă la 
Poliția Animalelor pentru a fi amendați 
sau a primi un avertisment în prima 
fază”, a menționat Luis Popa.

 GELU IONESCU
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La Mănăstirea Lainici au fost comemorați cei 69 de ani de la trecerea în La Mănăstirea Lainici au fost comemorați cei 69 de ani de la trecerea în 
eternitate a marelui sculptor Constantin Brâncuşi eternitate a marelui sculptor Constantin Brâncuşi 
Sâmbătă, 14 martie 2026, cu binecuvântarea 
Înaltpreasfințitului Părinte Academician dr. 
IRINEU ION POPA, Arhiepiscopul Craiovei și 
Mitropolitul Olteniei, începând cu ora 10:00, 
la Sfânta Mănăstire Lainici, județul Gorj, situ-
ată pe Valea Jiului, a fost săvârșit un parastas 
emoționant, în cadrul slujbei de pomenire și 
de comemorare a marelui sculptor Constantin 
Brâncuşi, care în urmă cu 69 de ani, la data 
de 16 martie 1957, sufletul său s-a înălțat la 
cer, iar trupul a fost înmormântat în cimitirul 
«Montparnasse», din capitala Franței, Paris. 
Anul acesta, a fost a 13-a pomenire anuală 
fără întrerupere, pentru Constantin Brâncuși, 
eveniment anual, preluat de Mănăstirea Lai-
nici din anul 2016. Până atunci oficierea 
s-a făcut la: Polovragi, Cămărășeasca (Tg. 
Cărbunești) și Cotmeana. 

Ceremonia s-a desfășurat sâmbătă, 14 mar-
tie 2026, sub rânduiala Mănăstirii Lainici și 
a Comunității gorjene ce formează Centrul 

Cultural al Spiritului lui Constantin BRANCUȘI, la 
care s-au alăturat Primăria comunei PEȘTIȘANI și un 
mare grup de ,,brâncușiologi”, adevărați Apostoli ai 
lui Brâncuși și pelerini veniți din toată țara. 

Unul dintre organizatorii acestui eveniment a 
fost Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” a cărei 
delegație a fost destul de numeroasă: col. (rtr.) 
dr. ing. Walter Loga, prof. dr. Ion Mocioi, prof. dr. 
Moise Bojincă, col. (rtr.) Gigi Bușe, col. (rtr.) Vasile 
Munteanu, lt. col. (rtr.) Ovidiu-Gabriel Ghindă, ec. 
Lavinia Ghindă, contabil Viorica Ionescu, ing. Vasi-
le Ionescu, prof. dr. Vasile Gogonea, jurist Ion Un-
gureanu, maior (rtr.) Spiridon Foanene, prof. Dorel 
Șorop și ing. Ion Posdărescu. De la Petroșani au venit 
ing. Ioan Dorel Șchiopu, prof. univ. dr. Mircea Baron 
și prof. Dorel Neamțu. Și delegația de la Vâlcea a 
fost numeroasă: Preot State Burluși Nicolae (unul din 
cei șase preoți ai soborului) și soția sa Silvia (profe-
soară), ing. Cărbunescu Gheorghe și soția sa Maria 
(farmacistă), prof. dr. Lazăr Stan Ioan și soția sa Eu-
genia (profesoară), colonel (rtr.) Frîntu Ion, inginerii 
Sporiș Mihai și Cichirdan Petre, interpretul de mu-
zică populară Ion Lupu și mai mulți profesori. De la 
Primăria Peștișani, unul dintre organizatori, a venit 
o delegație în frunte cu primarul Cosmin Pigui. De la 
București au venit scriitoarea Maria Mona Vâlceanu și 
poeta Elena Armenescu. De la Centrul Județean pen-
tru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj a participat etnologul Pompiliu Ciolacu. Dintre 
autoritățile administrației publice gorjene au fost 
prezenți subprefectul Aurelian Gârbaciu și vicepri-
marul municipiului Târgu Jiu, Adrian Tudor. 

Ritualul slujbei de pomenire a genialului sculptor 
Constantin Brâncuşi, a fost săvârșit de către un sobor 

de șase călugări și preoți în frunte cu Preacuviosul 
Părinte Arhimandrit, Ioachim Pârvulescu, Starețul 
sfintei mănăstiri Lainici din Defileul Jiului.  

După săvârșirea slujbei de parastas, Preacuviosul 
Stareț Ioachim Pârvulescu a rostit o emoționantă și 
bine documentată cuvântare, o adevărată lecție de 
învățătură teologică, după care a urmat o suită de 
alocuțiuni moderată de prof. univ. dr. Ion Mocioi, 
un arhicunoscut brâncușiolog. Acesta a spus că „Ne 
aflăm în cel de-al 150-lea an de la nașterea genialu-
lui sculptor Constantin Brâncuşi, și în cel de-al 69-lea 
an de la trecerea sa în eternitate. L-am sărbătorit la 
Peștișani și Hobița, iar aici îl comemorăm”. A preci-
zat că această manifestare de comemorare datea-
ză din anul 1994, iar ultimele 12 s-au desfășurat la 
această mănăstire. Referitor la operele lui Brâncuși, 
a punctat faptul că una dintre operele dragi ale 
sculptorului a fost „Cocoșul”. Însuși Brâncuși spunea 
că „Eu sun cocoșul”, care era simbolul trezirii. Iar 
Brâncuși a trezit umanitatea și de aceea este „părin-
tele sculpturii moderne”.

Subprefectul de Gorj Aurelian Gârbaciu a măr-
turisit că „A fost un moment înălțător așa cum se 
întâmplă de fiecare dată aici. Azi am făcut o sluj-
bă de pomenire în amintirea marelui Brâncuși, păs-
trând obiceiul și rânduiala primită de la înaintași”, 
mulțumind de invitație și bucuros de ceea ce se face 
pentru Brâncuși.  

 Viceprimarul municipiului Târgu Jiu, Adrian 
Tudor, a spus că „Anul acesta ne provoacă să arătăm 
cât de demni putem să fim de această moștenire 
culturală și spirituală. Nu putem vorbi despre Con-
stantin Brâncuși fără să facem referire și la religia 
noastră creștină și ortodoxă în primul și în primul 
rând. Știm că drumul său în viață a fost marcat de 
iubirea față de Dumnezeu, de Biserică și sprijinul său 
a fost necondiționat, începând cu prima bursă de la 
Craiova, din partea Epitropiei Madona Dudu și mai 
departe la Școala de Meserii, apoi la  Școala de Arte 
Frumoase din București și inclusiv la Paris, a benefi-
ciat de sprijinul bisericii noastre naționale. Simplita-
tea este complexitatea rezolvată, spunea maestrul 
și pentru că oamenii au avut nevoie ca acest om să 
vină și să reseteze absolut totul și să pună în fața 
noastră, a oamenilor, formele simple de la care a 
pornit viața pe acest pământ”.

Primarul Cosmin Pigui a spus că „În perioada 
24-28 iulie, când vom avea multiple manifestări 
dedicate artei, obiceiurilor strămoșești și genialu-
lui Brâncuși, Primăria și Consiliul Local Peștișani au 
hotărât să acorde Titlul de „Cetățean de Onoare” 
al Comunei Peștișani, Preacuviosului Stareț Ioachim 
Pârvulescu, prof. univ. dr. Ion Mocioi și artistului 
plastic Ion Sulea Gorj”. 

Profesorul dr. Lazăr Stan Ioan, de la Râmnicu 
Vâlcea, a venit, ca în fiecare an la Mânăstirea Lai-
nici pentru omagierea lui Brâncuși, mulțumindu-i 
părintelui stareț de găzduirea acestui ritual dedicat 
lui Brâncuși, care, în drumurile sale spre Petroșani, 
unde s-a turnat Coloana Infinitului, poposea aici la 
sfânta mânăstire și cerea ajutor lui Dumnezeu. 

Scriitoarea Maria Mona Vâlceanu din București a 
mulțumit lui Dumnezeu că a ajutat-o să fie prezentă 
la acest eveniment înălțător sunând că: „Dumnezeu 
m-a ajutat să pot să fac o plecăciune în fața sfințiilor 
voastre, în fața părintelui stareț și a preoților de la 
Mănăstirea Lainici, care, iată se îngrijesc de sufle-
tul lui Constantin Brâncuși și sunt bucuroasă și mân-
dră că Biserica noastră ortodoxă, oricât de mare și 
umblat prin lume a fost Brâncuși, Biserica noastră 

ortodoxă îi poartă grija și înalță aceste rugăciuni și 
această frumoasă pomenire.” 

Venit de la Petroșani, ing. Ioan Dorel Șchiopu, 
șeful Gării din Petroșani și fost președinte al Filia-
lei Hunedoara „Cultul Eroilor”  a transmis următorul 
mesaj: „O discuție despre Brâncuși fără a aminti im-
plicarea celor din Valea Jiului este incompletă, din 
două motive. Noi, cei de dincolo de munți suntem 
mai datori cu recunoștința noastră pentru gorjeni, 
pentru că în Primul Război Mondial gorjenii au plătit 
cu durerea lor, cu lacrimile și jertfa acelor eroi care 
prin sacrificiul lor au permis ca astăzi să vedeți flu-
turând Drapelul României și la ieșirea din defileu, 
și a permis ca astăzi să putem vorbi românește și 
dincolo de munți. Această recunoștință a fost ma-
nifestată și prin entuziasmul și fuziunea la făurirea 
Coloanei la Atelierele Centrale din Petroșani. Practic 
toate cheltuielile privitoare la proiectare, la turna-
re, la montare, la transport și la montare, au fost 
suportate de cei din Valea Jiului. În ceea ce privește 
Coloana, ea este o mare operă de artă dar este și o 
mare operă inginerească.” 

Colonel (rtr.) dr. ing. Walter Loga, președintele 
Filialei Gorj „Tudor Vladimirescu” Cultul Eroilor, a 
punctat faptul că cei de la Cultul Eroilor și-au făcut, 
ca de fiecare dată, datoria de a-l comemora pe ge-
nialul Brâncuși. „El nu este doar un mare artist. El 
reprezintă sufletul țăranului român. El a construit 
la Târgu Jiu o mare lucrare arhitecturală dedicată 
eroilor din Primul Război Mondial intitulată generic 
Calea Eroilor. Asociația noastră preamărește nu nu-
mai Eroii căzuți în lupte pentru apărarea patriei și 
a poporului român ci și pe cei care, ci despre toți 
românii care au făcut ceva valoros, prin activitatea 
lor, la ridicarea prestigiului națiunii române. 

Profesorul universitar dr. Moise Bojincă, unul 
dintre cei implicați în organizarea acestei comemo-
rări, a mulțumit tuturor celor care au fost implicați 
în realizarea acestor manifestări care reprezintă 
pentru noi o datorie de suflet punând accent pe 
cunoașterea lui Brâncuși care: „Reprezintă o nece-
sitate generată de faptul că în momentul în care îl 
cunoaștem cu adevărat pe Brâncuși, putem să ne 
formăm propria noastră personalitate”, argumen-
tând astfel: „Brâncuși n-a făcut altceva decât să-și 
automodeleze personalitatea alături de biserică. El a 
promovat permanent ortodoxismul și românismul”. 

În încheiere, domnul prof. univ. dr. Ion Mocioi a 
mulțumit, cu mare căldură, gazdei noastre primi-
toare, Părintele Arhimandrit, Ioachim Pârvulescu, 
care, la rândul său, ne-a pofti pe toți să facem o 
fotografie de grup în fața bisericii și apoi să mer-
gem la o „Zariște a veșniciei”, o masă de parastas 
închinată sufletului Titanului de la Hobița, Constan-
tin Brâncuși. Toți cei prezenți au trăit un moment de 
comuniune profundă, omagiind nu doar opera nemu-
ritoare a lui Brâncuşi, dar și spiritul său vizionar care 
continuă să răzbată dincolo de timp. La Mânăstirea 
Lainici, în acest cadru sacru și liniștit, Constantin 
Brâncuşi rămâne un simbol al excelenței artistice, 
iar comemorarea sa este o dovadă a recunoașterii 
permanente a geniului său.

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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Brâncuși, omagiat la Târgu Jiu la 69 de ani de la Brâncuși, omagiat la Târgu Jiu la 69 de ani de la 
trecerea în eternitatetrecerea în eternitate
Consiliul Județean Gorj, prin Centrul 

Județean pentru Conservarea și Promova-
rea Culturii Tradiționale (CJCPCT) Gorj, 

a anunțat organizarea mai multor manifestări de-
dicate comemorării marelui sculptor Constantin 
Brâncuși. Acestea sunt programate să se desfășoare 
astăzi, cu prilejul împlinirii a 69 de ani de la trece-
rea sa în eternitate.

Evenimentele vor avea loc în Târgu Jiu și își 
propun să aducă un omagiu uneia dintre cele mai 
importante personalități ale artei moderne univer-
sale.

Programul manifestărilor:
09:30 – Depunere de jerbe de flori la statuia lui 

Constantin Brâncuși din fața Casa de Cul-
tură a Sindicatelor, urmată de deplasare 
pietonală pe traseul Calea Victoriei – Ca-
lea Eroilor – Biserica „Sfinții Apostoli Petru 
și Pavel”;

10:00 – Slujbă de pomenire la Biserica 
Sfinții Apostoli Petru și Pavel, oficiată de 
un sobor de preoți;

11:00 – Vernisajul expoziției stradale 
„Brâncuși – Interpretări grafice contempo-
rane”, organizată în fața sediului Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promova-
rea Culturii Tradiționale Gorj. 

I.M.

MUNICIPIUL MOTRU anunță dezbaterea publică a planului și a Raportu-
lui de mediu pentru PUG – MUNICIPIUL MOTRU – cu amplasament în muni-
cipiul Motru, județul Gorj, ce va avea loc în data de 05.05.2026, ora 13 la 
sediul Casei Multiculturală Motru, din municipiul Motru, strada Minerului, 
nr. 5, județul Gorj.

Documentele pot fi consultate la sediul Direcției Județene de Mediu 
Gorj, strada Unirii, nr. 76, și pe site-ul DJM Gorj https://djmgj.anmap.
gov.ro/category/3-1-3-documentatii-procedura-sea-si-ea/  

La dezbaterea publică vor participa autoritățile implicate în imple-
mentarea planului, precum și publicul interesat.

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii și propuneri 
privind documentele menționate până la data de 05.05.2026, la sediul 
Direcției Județene de Mediu Gorj sau prin e-mail la adresa: office@djmgj.
anmap.gov.ro și, de asemenea, poate participa la ședința de dezbatere 
publică.

ANUNŢ PUBLIC

COMUNA SCOARȚA anunţă publicul interesat asupra deciziei etapei de 
încadrare a Planului Urbanistic Zonal (P.U.Z.) – “ELABORARE PUZ PENTRU 
SCHIMBAREA ZONIFICĂRII FUNCȚIONALE ÎN ECHIPARE EDILITARĂ PENTRU 
CONSTRUIREA UNEI STAȚII DE EPURARE A APELOR MENAJERE’’ - cu am-
plasament în comuna Scoarța, Jud. Gorj.

Documentaţia care a stat la baza luării deciziei privind etapa de înca-
drare prin care planul se supune procedurii de adoptare fără aviz de mediu 
poate fi consultată în zilele de luni-joi între orele 9-16 şi vineri între orele 
9-13 la sediul ANMAP - DJM Gorj, strada Unirii, nr. 76, Tg.Jiu.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul ANMAP - DJM Gorj în 
termen de 10 zile calendaristice de la data publicării.

 În lipsa observaţiilor justificate din partea publicului se va emite de-
cizia etapei de încadrare.

Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Salariaților Hidroconstrucția in-
vită, în data de 25.03.2026, toți membrii CAR să participe la lucrările 
Conferinței, începând cu orele: 15:00, la sediul social din Tg-Jiu, strada 
Siretului, nr. 13, et.1, Birou 14-15. 

 În cazul în care nu se întrunește cvorumul stabilit de către Consiliul 
Director, lucrările se suspendă și vor fi reluate în data de 27.03.2026, 
la aceeași oră și în același loc.

Ordinea de zi este afișată la sediu.

PRIMĂRIA COMUNEI BĂLEȘTI,
Având sediul social în comuna Bălești, satul Bălești, județul Gorj

Anunță depunerea documentației pentru obținerea AUTORIZAȚIEI DE 
MEDIU pentru desfășurarea activităților la PLATFORMA DE DEPOZITARE 
ȘI GOSPODĂRIRE A GUNOIULUI DE GRAJD ȘI A DEȘEURILOR MENAJERE 
la punctul de lucru amplasat în satul Tălpășești, comuna Bălești, județul 
Gorj.

Primele autoportrete și carnetul  de schițe ale lui Brâncuși, expuse Primele autoportrete și carnetul  de schițe ale lui Brâncuși, expuse 
la sediul Muzeului Național de Artă al României din Bucureștila sediul Muzeului Național de Artă al României din București

Galeria de Artă Românească Modernă din cadrul 
Muzeului Național de Artă al României găzduiește, 
în această perioadă, un eveniment cultural inedit; 
astfel, în sala Brâncuși a instituției amintite sunt 
expuse, pe lângă lucrări din tinerețe ale marelui 
sculptor Constantin Brâncuși, carnetul de schițe și 
două capete de copil din bronz realizate de către 
titanul născut în Hobița Gorjului în anul 1906.

Carnetul de schițe reprezintă o piesă rară din 
patrimoniul Muzeului Național de Artă al României 
(MNAR) și va fi deschis, pe parcursul expoziției, în 
fiecare săptămână la alte pagini, pentru a face 

posibilă parcurgerea tuturor 
desenelor  și însemnărilor lui 
Brâncuși, după cum informea-
ză reprezentanții MNAR.

Carnetul de schițe și cele 
două capete de copil din bronz 
sunt expuse în premieră la se-
diul Muzeului Național de Artă 
al României, expoziția putând 
fi vizitată de public până în 
data de 25 martie 2026, ora 
10.30. Demn de remarcat 
este și faptul că acest carnet 
de schițe este singura mărtu-
rie substanțială care s-a 

păstrat din anii de formare ai lui Constantin 
Brâncuși în calitate de student la Școala de 
Arte Frumoase din București și reprezintă o 
piesă rară  din patrimoniul muzeului amintit. 
Carnetul este alcătuit dintr-un număr de 71 
de file, legate printr-o copertă cartonată din 
pânză roșie; există 89 de schițe (două dintre 
ele neterminate, 49 verso și 59 verso), șase 
pagini conțin autografe, iar carnetul a fost 
lăsat de Brâncuși, înainte de plecarea sa la 
Paris, compozitorului de coruri Ion Croitoru 

(1885-1972). 
Printre cele mai semnificative desene din 

carnetul de schițe, se numără cele două auto-
portrete în creion roșu (fila nr. 55, din profil, și 
fila nr. 56, frontal), de fapt primele autoportre-
te cunoscute ale lui Brâncuși. În ambele, tânărul 
artist are deja barbă și poartă o pălărie ale cărei 
boruri largi îi conferă, în mod voit, în autopor-
tretul frontal, un fel de aură similară cu aceea 
a sfinților reprezentați în icoane, sunt de păre-
re reprezentanții MNAR. Autoironia și ambiția se 
amestecă subtil în astfel de incursiuni în propria 
psihologie.

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93889388

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

Închiriez apartament conf. I, decomandat et. 3, com-
plet utilat, 2 camere, zona Piața Mică (lângă Policlinica Sto-
matologică). Preț 220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

Închiriez spațiu comercial, 25 mp, str. 22 Decembrie 
1989, nr. 54 (Piața Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

Zgripcea Nicolae Alin, cu domiciliul în municipiul Tg.- 
Jiu, str. Bicaz, nr. 76, este reprezentantul Planului/Pro-
gramului Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introducere teren 
în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi funcţiuni comple-
mentare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, tarlaua T95, par-
celele P54/4 şi P54/3, terenurile cu nr. cadastrale de la 
69201 până la 69243, jud. Gorj şi declanşarea etapei de 
încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la 
sediul APM Gorj, mun. Tg. Jiu,  strada Unirii, nr. 76, în 
termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului 
anunţ.

Irod loan Octavian, cu domiciliul în municipiul Tg.- Jiu, 
str. Victoriei, bl. 37, sc. 2, ap. 2, este reprezentantul Pla-
nului/Programulul Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introdu-
cere teren în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi func-
ţiuni complementare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, tarlaua 
95, parcela 55/1, terenurile cu numerele cadastrale de la 
70698 până la 70799, jud. Gorj şi declanşarea etapei de 
încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la se-
diul APM Gorj, mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen 
de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

Zgripcea Nicolae Alin, cu domiciliul în municipiul Tg.- 
Jiu, str. Bicaz, nr. 76, este reprezentantul Planului/Pro-
gramului Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - introducere teren 
în intravilan, dezvoltare zonă locuinţe şi funcţiuni comple-
mentare, în mun. Tg.- Jiu, extravilan, str. Panduri, tarlaua 
T90, parcelele P54 şi P54/1/1, terenurile cu nr. cadastrale 
de la 70873 până la 70925, jud. Gorj şi declanşarea etapei 
de încadrare pentru obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj, mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între 
orele 10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la se-
diul APM Gorj, mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen 
de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

ANUNŢ PUBLIC

SC PACOSIN PROD SRL, având RO15331800, cu sediul 
social în sat Bibești, comuna Săulesti, strada Principa-
lă nr 35A, Judeţul Gorj, anunţă publicul interest asupra 
depunerii solicitării de emitere a autorizaţiei de mediu 
pentru activitatea de depozitare și comercializare ingra-
saminte chimice (azotat de amoniu și îngrașăminte NPK) 
desfășurată la punctul de lucru din sat Bibești, comuna 
Săulesti, strada Principală nr 46 judeţul Gorj.

Informaţiile privind documentaţia depusă pot fi consul-
tate la sediul Direcție Județene de Mediu Gorj, municipiul 
Târgu-Jiu, strada Unirii nr 76.

Observaţiile publicului se primesc zilnic, în scris, la 
sediul APM Gorj pe toată durata derulării procedurii de 
autorizare.
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Campanie de informare pentru prevenirea adicțiilor, Campanie de informare pentru prevenirea adicțiilor, 
lansată de AJOFMlansată de AJOFM

Campania va include o serie 
de activități educaționale 
menite să îi ajute pe tineri 

să înțeleagă riscurile asociate diferi-
telor tipuri de dependențe și să pre-
vină dezvoltarea acestora. Acțiunile 
vor viza atât adicțiile de substanțe, 
precum consumul de droguri, alco-
ol sau tutun, cât și dependențele 
comportamentale, cum ar fi jocuri-
le de noroc sau utilizarea excesivă 
a internetului. În cadrul întâlnirilor, 
participanții vor fi informați despre 
cauzele care pot conduce la apariția 
acestor probleme, dar și despre fac-
torii de risc care favorizează instala-
rea dependențelor.

Activitățile vor fi organizate în 

colaborare cu Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu – prin Centrul de 
Sănătate Mintală și pentru Preveni-
rea Adicțiilor – și cu Inspectoratul de 
Poliție Județean Gorj. Campania se 
va desfășura atât la Centrul de Tine-
ret fix, cât și prin intermediul Cen-
trului Mobil GORJ CONNECT, pentru a 
ajunge inclusiv în localitățile din ur-
banul mic și în zonele rurale mai greu 
accesibile, astfel încât toți tinerii să 
aibă acces egal la informație, indife-
rent de mediul din care provin.

Prima activitate de informare 
este programată pentru azi, 16 mar-
tie 2026, în sala de conferințe a AJO-
FM Gorj. La întâlnire vor participa 
tineri din grupul țintă al proiectului, 

experți implicați în implementarea 
acestuia din cadrul AJOFM Gorj și al 
Fundației Județene pentru Tineret 
Gorj, precum și invitați din partea 
Centrului de Sănătate Mintală și pen-
tru Prevenirea Adicțiilor și ai Poliției 
Județene Gorj.

Potrivit reprezentanților 
instituției, obiectivul general al pro-
iectului este creșterea incluziunii so-
ciale și facilitarea accesului pe piața 
muncii pentru un grup țintă format 
din 1.600 de tineri din județul Gorj. 

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Gorj a anunțat 
lansarea unei campanii de informare dedicată prevenirii adicțiilor 
în rândul tinerilor, în cadrul proiectului GORJ CONNECT – pregătit 
pentru mâine!. Inițiativa este implementată de AJOFM Gorj, în par-
teneriat cu Fundația Județeană pentru Tineret Gorj.

Programul se adresează inclusiv per-
soanelor din categorii vulnerabile, 
printre care cel puțin 160 de tineri 
de etnie romă, precum și tinerilor 
NEET – cei care nu sunt integrați în 
sistemul de educație, nu au un loc de 
muncă și nu urmează cursuri de for-
mare profesională. Prin activitățile 
propuse, inițiatorii proiectului urmă-
resc să ofere sprijin real pentru dez-
voltarea personală și profesională a 
tinerilor din județ.

IZABELLA MOLNAR

Rânca a găzduit Olimpiada jocurilor Rânca a găzduit Olimpiada jocurilor 
de iarnă pentru elevii cu dizabilitățide iarnă pentru elevii cu dizabilități

La Rânca a avut loc cea de-a IX-a 
ediție a „Olimpiadei jocurilor de 
iarnă pentru elevii cu dizabilități”, 
competiție care a reunit elevi din 
mai multe centre de educație inclu-
zivă și școli speciale.

Premiul de excelență pentru cel 
mai bun rezultat a fost acordat Cen-
trului Școlar pentru Educație Incluzi-
vă „Sfântul Vasile” Craiova.

Clasamentul competiției a fost 
următorul: Locul I – Centrul Școlar 
pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu, 
locul II – Centrul Școlar de Educație 
Incluzivă Roșiori de Vede și locul III 
– Școala Gimnazială Specială „Sf. 
Mina” Craiova.

„Elevii participanți au demon-
strat că adevărata victorie înseamnă 

curaj, perseverență și dorința de a 
merge mai departe. Atmosfera a fost 
una plină de energie, prietenie și 
spirit de echipă, iar fiecare partici-
pant a fost un adevărat câștigător.

Totodată, dorim să subliniem că 
toți participanții (Centrul de Pedago-
gie Curativă Simeria, Centrul Școlar 
pentru Educație Incluzivă „C-tin 
Pufan” Drobeta Turnu Severin, Cen-
trul Școlar pentru Educație Incluzivă 
Băbeni și Asociația Clubul Sportiv 
„Ambasadorii Speranței” Timișoara) 
au fost adevărați câștigători. Pentru 
noi, fiecare elev prezent a demon-
strat ambiție, bucurie și spirit de 
echipă”, a transmis Centrul Școlar 
pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu.

I.I.

O nouă monedă, în tiraj O nouă monedă, în tiraj 
limitat, lansată de BNRlimitat, lansată de BNR

Banca Națională a României (BNR) 
va lansa, începând cu 16 martie 2026, 
o nouă monedă de colecție din argint, 
realizată ca reproducere a celebrei 
monede de 5 lei emisă în anul 1880. 
Piesa face parte din seria „Monedele 
României” și se adresează în special 
colecționarilor și pasionaților de nu-
mismatică.

Moneda este realizată din argint 
de înaltă puritate (999‰), are un dia-
metru de 37 de milimetri și o greuta-
te de 31,103 grame, fiind realizată cu 
cant zimțat și finisaj proof, specific 
monedelor de colecție.

Pe avers este reprezentată efigia 
lui Carol I, domnitorul Româ-
niei din perioada respectivă, 
orientată în profil spre stân-
ga. Sub portret apare semnă-
tura gravorului „KULLRICH”, 
iar pe marginea monedei este 
inscripționat textul „CAROL 
I DOMNUL ROMANIEI”. Litera 
„R” indică faptul că piesa este 
o reproducere. Designul este 
încadrat de un cerc perlat.

Reversul reproduce stema 
României din 1880, având în 
partea superioară inscripția 
„ROMANIA”, iar valoarea no-
minală este marcată prin cifra 
„5” și litera „L”. Pe monedă 
mai apar litera „B” în partea 
stângă, un spic de grâu în par-
tea dreaptă și anul original de 
emisiune, „1880”, în partea 

inferioară.
Fiecare monedă va fi livrată într-o 

capsulă transparentă din metacrilat, 
iar piesa va fi însoțită de certificat de 
autenticitate semnat de guvernatorul 
BNR și de casierul central, redactat în 
română, engleză și franceză.

Tirajul este limitat la 1.000 de 
exemplare, iar prețul de vânzare 
este de 800 de lei, fără TVA, inclu-
zând certificatul de autenticitate. 
Monedele vor putea fi achiziționate 
de la sucursalele regionale ale BNR 
din București, Cluj, Constanța, Dolj, 
Iași și Timiș.

I.M.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze nr. 
de telefon:  0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Un bărbat de 45 de ani, din Târgu-Jiu, a pe-
trecut noaptea de joi spre vineri în arestul 
Poliției, după ce a furat o bicicletă din curtea 
unei case din municipiu. Acesta a fost sur-
prins de camerele de supraveghere amplasa-
te în zonă și a fost prins în scurt timp după 
comiterea faptei. 

,,În seara de 12 martie 2026, polițiști din cadrul 
Biroului Ordine Publică s-au sesizat din oficiu cu 
privire la faptul că un bărbat ar fi sustras o bici-
cletă din curtea unui imobil situat pe strada Tudor 
Vladimirescu, din Târgu-Jiu, fiind creat un prejudi-
ciu de 3.000 de lei. În urma verificărilor efectuate, 
polițiștii au identificat persoana bănuită de furtul 

Reținut după ce a 
furat o bicicletă

bicicletei, în identitatea unui bărbat de 45 de ani, 
din Târgu-Jiu", a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au întocmit dosar pe-
nal, privind săvârșirea infracțiunii de furt calificat, 
dispunându-se reținerea suspectului. ,,În urma pro-
batoriului administrat de către polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu Jiu, Biroul Investigații 
Criminale, a fost dispusă reținerea pe bază de 
ordonanță pentru 24 de ore față de bărbatul de 45 
de ani, din localitate, acesta fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Gorj", 
a mai declarat Ioana Nanu. Vineri, bărbatul a fost  
prezentat la sediul Parchetului de pe lângă Judecă-
toria Târgu-Jiu, pentru noi audieri, în urma cărora 
s-a stabilit că poate fi cercetat în libertate. 

L.F.

Programul de colectare a 
deșeurilor reziduale se mo-
difică în mai multe unități 
administrativ teritoriale din 
județul Gorj. Noile zile de 
colectare intră în vigoare eta-
pizat, în perioada 17.03.2026 
– 20.03.2026.

Urdari
Începând cu data de 

20.03.2026, colectarea 
deșeurilor se va realiza în fi-
ecare zi de vineri a săptămâ-
nii.

Până la data de 20.03.2026 
se păstrează ziua actuală de 
colectare, joi.

Tismana
Începând cu data de 

19.03.2026, programul de co-
lectare se modifică astfel:

Localitățile Gornovița, Topești și Vâlcele, colectarea 
deșeurilor reziduale se va realiza în fiecare zi de joi.

Localitatea Vănata, colectarea deșeurilor reziduale se va 
realiza în fiecare zi de vineri.

Până la data de 19.03.2026 se păstrează programul actual, 
marți și vineri.

Drăgotești
Începând cu data de 17.03.2026, colectarea deșeurilor se va 

realiza în fiecare zi de marți a săptămânii.
Până la data de 17.03.2026 se păstrează ziua actuală de 

colectare, miercuri.
Ciuperceni
Începând cu data de 17.03.2026, colectarea deșeurilor rezi-

duale se va realiza în fiecare zi de joi a săptămânii.
Până la data de 19.03.2026 se păstrează programul actual 

de colectare, miercuri și vineri.
Telești
Începând cu data de 19.03.2026, colectarea deșeurilor rezi-

duale se va realiza în fiecare zi de joi a săptămânii.
Până la data de 19.03.2026 se păstrează ziua actuală de 

colectare, miercuri.
Cetățenii sunt rugați să scoată recipientele pentru deșeuri 

la poartă în ziua stabilită pentru colectare, începând cu ora 
7:00. Respectarea programului ajută la desfășurarea eficien-
tă a serviciului de salubrizare și la menținerea curățeniei în 
localități.

M.C.H.

Se modifică programul de colectare a 
deșeurilor în mai multe localități din Gorj

Reținut după scandal în bar
Un bărbat de 39 de ani, din 

Lelești, a fost reținut sâmbătă 
seara, în urma unei altercații 
într-un bar din Lelești. Victi-
ma, un client în vârstă de 35 
de ani, din aceeași localitate, 
a sunat la 112 ieri, în jurul 
orei 15.30. ,,Din primele ve-
rificări efectuate de polițiștii 
ajunși la fața locului a reieșit 
faptul că, în timp ce se afla la 
un bar din comuna Lelești, pe 
fondul consumului de băuturi 
alcoolice, bărbatul de 35 de 
ani ar fi fost lovit cu palmele 
în zona capului de către un 
alt bărbat de 39 de ani, din 
aceeași localitate. În urma fi-
nalizării verificărilor efectu-
ate de polițiști și a instituirii 
măsurii de respectare a nor-
melor de conviețuire social, 
bărbatul de 39 de ani l-ar fi 
lovit din nou pe cel de 35 de 
ani cu pumnul în zona capului, 
determinând căderea acestu-
ia la sol. Ulterior, bărbatul 

de 39 de ani a fost imobilizat 
și condus la sediul poliției 
pentru luarea măsurilor lega-
le", potrivit reprezentanților 
IPJ Gorj. Persoana vătăma-
tă a fost transportată cu o 
ambulanță la spital. Tânărul  
nu a dorit parcurgerea for-
mularului de evaluare a riscu-
lui și emiterea unui ordin de 
protecție provizoriu. Polițiștii 

au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de lovire sau alte violențe. "În 
continuarea cercetărilor, față 
de bărbatul de 39 de ani, din 
Lelești, a fost luată măsura 
reținerii pentru 24 de ore, 
acesta fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj.

L.F.

Un bărbat de 39 de ani, din 
comuna Brănești, a fost depis-
tat de polițiști, ieri dimineață, 
în jurul orei 04.00, în timp ce 
conducea un autor fiind sub 
influența băuturilor alcoolice. 
,,La data de 15 martie 2026, 

Șofer băut, oprit la timp de polițiști
în jurul orei 04.00, polițiști 
din cadrul Poliţiei Oraşului 
Turceni au identificat în fla-
grant un bărbat de 39 de ani, 
din Capu Dealului, în timp ce 
conducea un autoturism pe DJ 
662 Capu Dealului, fiind sub 

influența băuturilor alcoolice 
cu o concentrație de 0,58 mg/
litru alcool pur în aerul ex-
pirat. Bărbatul a fost condus 
la Spitalul Orăşenesc Turceni, 
unde i-au fost recoltate două 
probe biologice de sânge în 
vederea stabilirii cu exactita-
te a alcoolemiei", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii 
au întocmit dosar penal pen-
tru săvârşirea infracţiunii de 
conducere a unui vehicul pe 
drumurile publice sub influen-
ţa băuturilor alcoolice. Bărba-
tul riscă să stea până la cinci 
ani după gratii.

L.F.
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Apărare mai bună, dar ofensiva scârțâie
CĂTĂLIN PASĂRE                                   

CSM Târgu Jiu a terminat la egalitate, 0-0, 
confruntarea cu ARO Muscelul Câmpulung 
din etapa a 20-a a Ligii 3. Meciul s-a jucat, 

vineri, pe ,,Constantina Diță”. Cele două echipe s-au 
anulat reciproc, iar fazele de poartă au fost destul 
de puține.  Cea mai mare ocazie a primei reprize 
i-a aparținut unui gorjean. Marius Miruță a expediat 
un șut năprasnic din afara careului, dar mingea sa a 
fost scoasă de sub bară de portarul Strizu (min.18). 

Replica a venit pe finalul actului întâi, când 
Oprița a fost întins serios de Mario Iordache, dar 
a reușit să respingă execuția plasată a ,,decaru-
lui” advers.  Gazdele au fost ceva mai insistente în 
ofensivă în repriza a doua, dar ocaziile au apărut 
greu. Burnea s-a sacrificat ca să respingă ,,bomba” 
lui Geană, iar, în prelungiri, gorjenilor le-a trecut 
glonțul pe lângă ureche, pentru că Șerban a lovit 
bara în 90+3.

Din păcate, jocul a fost extrem de fragmentat, 
iar argeșenii s-au lamentat cam la fiecare intrare 
mai bărbătească a oponenților, și au țipat ca din 
gură de șarpe, fie că arbitrul a dictat fault, fie că au 
cerut o infracțiune. 

De altfel, oficialii și spectatorii prezenți la par-
tidă au admis că au văzut mai rar o astfel de abor-
dare, care a alimentat o stare de tensiune generală. 
Teodor Chirițoiu a fost luat cu ambulanța de pe te-
ren la scurt timp după ce îl înlocuise pe Gabi Dodoi. 
Din fericire, examenul medical a stabilit că jucăto-
rul gorjean nu și-a fracturat coastele, așa cum se 
crezuse inițial.

Analizând jocul, defensiva tâgujienilor a arătat 
mult mai bine în cele trei partide din 2026, cu un 
singur gol primit și cinci puncte acumulate. Denis 
Brînzan este un plus evident la mijlocul terenului, 
iar cuplul Dumbrăvean-Brășfăleanu a funcționat 
până acum. Probleme au fost însă la construcție, 
poate și din cauza faptului că echipa este una tână-
ră, iar jucătorii nu au căpătat maturitatea și perso-
nalitatea necesară.

,,Un meci echilibrat. Știam că întâlnim o echipă 
foarte bună, formată din jucători cu experiență. Ei 
au apelat la niște mijloace cu care eu nu sunt de 
acord niciodată într-un joc de fotbal, au stat foarte 
mult pe jos, la fiecare atingere au cerut fault și 
au strigat, în continuu, la fiecare contact. Dar ăsta 

este fotbalul. 
Fiecare își atinge scopul lui. A fost un rezultat 

echitabil, din punctul meu de vedere, chiar dacă fi-
ecare din echipe a avut șansa ei. Nu a fost un joc 
spectaculos, a fost un joc echilibrat, foarte tacti-
cizat și sunt mândru că nu am pierdut. Am reușit 
să rămânem neînvinși. Mergem înainte. Cred eu că 
ne trebuie mai multă încredere, mai multă perso-
nalitate pe fază ofensivă. Începutul ăsta de cam-
pionat cred eu că ne-am echilibrat un pic pe faza 
defensivă, unde stăm foarte bine, din ce în ce mai 
bine, dar ofensiv suferim. Aș vrea mai multă dina-
mică, aș vrea mai multă mișcare, pentru că, jucând 
acasă, vreau mai multe șuturi la poartă, vreau mai 
multe ocazii, dar cred eu că, pe viitor, o să fim mai 
inspirați și mai corecți pe faza ofensivă”, a spus  an-
trenorul Mario Găman.

CSM Târgu Jiu: Alexandru Oprița – Marius 
Miruță, Flavius Dumbrăvean, Bogdan Brășfăleanu, 
Mario Lupulescu (min.46 Florin Șantia), Adelin 
Pîrcălabu(cpt.), Denis Brînzan, Marian Habet 
(min. 58 Nicholas Geană), Albert Filip (min.82 
Adrian Cărămidaru), Gabriel Dodoi (min. 70 Teo-
dor Chirițoiu – min. 82 Fabian Bărănescu), Bebeto 
Lupuleț. Rezerve: Alexandru Șocu, Lucian Marina, 
Tudor Pătrășcoiu, Alexandru Stăpan.  Antrenor 
principal: Mario Găman.

ARO: Strizu – Mitrache, Ghiță, Burnea, Radu, 
Găleșanu, Oprescu, Iordache, Jenaru, Bornescu, 
Jarcă. Au intrat pe parcurs: Șerban, Iliescu, Stoi-
ca, Dumitru. Antrenor: Alin Popescu.

Sâmbătă, 21 martie, CSM Târgu Jiu se deplasea-
ză la Lupeni.

FOTO: Nicolae Cristinel Caval
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CĂTĂLIN PASĂRE            

CSM Târgu Jiu a spe-
riat-o pe SCM Poli 
Timișoara, dar a fost 

învinsă la un singur punct de 
formația din Banat, scor 88-87. 
Gorjenii au șocat-o pe echipa 
gazdă în sfertul patru, pe care 
l-au câștigat la o diferență 
greu de anticipat: +15. Totuși, 
bănățenii și-au păstrat avanta-
jul construit până în acel mo-
ment, după ce s-au impus in 
celelalte trei perioade de joc: 

Păcat! Gorjenii au câștigat cu +15 sfertul 
patru, dar au fost învinși

26-19, 24-17, 19-17, 19-34.  
Meciul a contat pentru etapa 
a 23-a din Liga Națională de 
Baschet Masculin. 23 de punc-
te avans a avut Timișoara pe 
parcursul sfertului trei, dar 
avantajul a fost redus  la nu-
mai 2, 81-79, cu două minute 
rămase de joc. Totuși, în ciuda 
eforturilor oaspeților, elevii 
lui Vanja Miljkovic nu au pu-
tut  produce surpriza în Sala 
,,Constantin Jude”,chiar dacă 
Marcus Evans a dat o triță în 
ultima secundă de joc.

,,Astăzi am avut două re-

prize diametral opuse, cu o 
primă repriză slabă și cu mul-
te greșeli personale, în timp 
ce în repriza a doua am arătat 
caracter și am reușit să lup-
tăm și să revenim. Diferența 
în acest meci a fost făcută de 
o minge”, a declarat antre-
norul croat al gorjenilor după 
confruntare.

Collin Cooper a fost cel 
mai bun marcator al CSM Târ-
gu Jiu, cu 22 de puncte. Coor-
donatorul de joc a mai avut 4 
recuperări și 5 pase decisive. A 
fost urmat de Lewis Djonkam, 

cu 19 puncte, 8 recuperări și 2 
pase decisive. 

Revenit după o accidenta-
re, Marcus Evans a totalizat 18 
puncte, 6 recuperări și 2 pase 
decisive, iar Ștefan Gribinic a 
terminat partida cu 11 punc-
te.

CSM Târgu Jiu: Marcus 
Evans 18p, Andrei Bărăgan, 
Ștefan Gribinic 11p, Luca 
Cârstea 8p, Mihnea Dănău, 
Lewis Djonkam 19p, Alexan-

dru Berca, Robert Montgo-
mery 4p, Collin Cooper 22p, 
Stephanos Ciriperu, Modibo 
Diaby 5p, Vlad Ciumbrudean. 
Antrenor principal: Vanja 
Miljkovic. Antrenor secund: 
Răzvan Bratoloveanu. Kine-
toterapeut: Alin Drondoie. 

În runda următoare, CSM 
Târgu Jiu va evolua pe teren 
propriu, cu CSM Târgu Mureș. 
Partida este programată pe 21 
martie.


